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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer- 
le észt őségi iez küldendők.

Bérűiéntétlen leveleket 
esak ismert kezektől fo­

gadunk el.
Kéziratokat nem küldünk 

vissza.
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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „
Megjelenik

Zalaegerszegi ügyvédi
m in den va sárna \ >.

kamara“ hivatalos közlönye.

A szeretet ünnepe.
Meg-megujitl évenként, a szeretet magaszto: 

ünnepe, emlékeztetvén bennünket a nagy müve 
mely a végtelen szeretetem alapulván, legékesebl 
nyil vaníliását az emberiség szellemi felszabadu 
lásában, az erkölcsi megváltásban találja.

A bethlehemi csillag élő emlékeztető jelt 
;tma fenséges ténynek, melynek kezdete nem ; 
paloták bíborában született, nem az államférfial 
eszélyes bölcselkedése folytán éretett el, nen 
ezrek áltál hullatott áldozatvér árán szereztetek 
meg, hanem melynek színhelye egy egyszeri 
bölcső, megalkotója a tiszta szere tetet sugárzt 
mindenható látnoki ész. fegyvere a felszabadu 
lásra hívó meggyőző erő s befejezése az áldozatfa 
melyre állításainak s felvilágosodást hirdető tanai 
nak nagyobb hitelességet szerzel ülő, önként széli lt föl

Gazdag a történelem oly példákban, midői 
valamely nemes ügynek védője eszméje szent­
ségét vérével pecsételi.

így Codrus önként megy a halálba, hogy 
népének a jóslatba vetett balbite folytán a győ­
zelmet biztosítsa. Solon elhagyja hona földét, 
melyet szive melegével ölelt át, Lykurg hazá­
iéiból kivándorol, hogy az általa szentül jónak 
tartott törvény megtartáséira honfiait kötelezze, 
Kemény Simon miiéit cserél Hunyadyval, hogy 
hazajut megmentse s még szétmosan hajtják 
fejőket önként az áldozat-oltárra, hogy vérük 
és életük árán szerezzék meg hazájuk és ember­
társaik anyagi és szellemi boldogulását: de 
olyant, ki az embed eszményéért, az erkölcsi 
emberért többet tett volna, s kinek működése 
szellemi lényével oly szép összhangzatban lett 
volna, a világ fölmutatni nem képes. Ez egyhez 
nem tért az emberi gyarlóságnak még árnya 
sem. tiszta maradt s ment még színétől is az 
ember gyengéinek, birtokolván a legnagyobb 
mértékben az eszményi ember fény oldalait.

Mily átalakuláson vitte keresztül Juda 
bethlehemi szülötte a világot, mennyire meg­
változtatta az összes előbb uralkodó világnéze­
teket, mindnyájunk előtt ismeretes, de azért,

bár évenkint megújul ez ünnep, mint maga az 
egész természet, elég és bőséges alkalmat nyújt 
az elmélkedésre.

A szegény jászol, melyben pólyáiban takarva 
fekszik az isten-ember, megtöri az előítéletet, 
mely szerint a nagy átalakításra hivatottaknak, 
hogy céljuknak megfelelhessenek, már születé­
sükkel kell imponálniok; széttöri a békákat, 
melyek a szegényt a föld göröngyeihez lebilin­
cselik s magasabb alkotások lehetőségét bizonyos 
osztályok letéteményesévé teszik. Nem a forrás, 
melyből ered, hanem maga az eszme életre­
valóságával tör magának utat, hódít és győz 
a nélkül, hogy szerzőjének tekintélyes helyze­
tére kényszerülne támaszkodni. A születés és 
származás lekötöttségét akarta feloldani s ezáltal 
is egyengetni az utat amaz eszme felé, mely 
„a mindnyájan egy atyának gyermekei vagyunk“ 
elvben talált kifejezést.

A bíbor között e tannak fenséges lényege 
nem lett volna oly tiszta s önmaga értékét fel­
tüntető, mint midőn meztelen egyszerűségében 
jelentkezik. Vigaszt s fölbátorító erőt akart 
nyújtani a szegényeknek arra, hogy a magasra
való törekvésnek a bölcső rongvai nem vágják 
útját, csak a salak marad lent, a szellem elszállhat 
a gúny hó kormos falai közül. Letörte a szár­
mazás korlátáit, miáltal a legliberálisabb eszme 
alapja vettetett meg, hallgatagon fejeztetvén ki 
az egyenlőség eszméje.

A kasztrendszer válaszfalai lerontatván,
közelebb jutottak a társadalom tagjai egymáshoz. 
De még itt sem állott meg. Szorosabbra akarta 
fűzni az egymás mellett állók között levő viszonyt, 
a közös atya eszméjét terjesztvén ki fölöttük. 
Ekként azokat, kik származás, szili, rang, vagyon 
s műveltségi fokozatok által egymástól elkülö­
nítve állottak, testvéri viszonyba hozta, intvén: 
„Fiacskáim szeressétek egymást!“

Nemesebb s egyszerűbb alakban sem a 
régibb, sem az újabb kor emberei nem hirdették 
a liberális eszméket, melyek, hogy egész lényét 
áthatották, tükörnél világosabban igazolá élete 
s hogy az eszmékért halni kész, emléke Golgotha!

Megyei vasutügyiink.
A zalamegyei helyi érdekű vasutak rég óhajtott 

kiépítése, mint biztos forrásból értesülünk, a megvalósí­
táshoz közéig.

Ugyanis a még október hóban megtartott enge­
délyezési tárgyalás al ki mával meglett állapítva a vonal 
végleges iránya, valamint a beszerzendő építési tőke is. 
Az építési tőke, beleértve a tűrje szent grótlii szárny­
vonalat is, mely ISO,000 írtban állapíttatott meg — 
3.048,000 irtot tesz ki, mely építési tőkének ti.Y1 „ éka 
78 írt árfolyamon elsőbbségi kötvényekkel, 3ä° ,,-éka 
pedig törzsrészvényekkel fedezendő.

A vonal kiépítése és az építési tőkének finaneiro- 
zasa iránt az engedélyesek, és a miinbeni local balm 
accien gesellsehatt igazgatósága között végleges meg­
állapodás jött létre, mely társaság hajlandó a zalai 
vasutak kiépítését és az építési tőke <íf>" ,,-ának beszer­
zését átvállalni s az építést még a tavasz folyamán 
megkezdeni. Ekképpen az engedélyesek részéről minden 
lépés megtörtént arra nézve, hogy rég óhajtott vágyunk 
— a zalai vasutak kiépítésé —• mielőbb meg valósul jón.

Egyedül azon, a törvényben világosan kimondott, 
de a dolog természetében is rejlő körülmény, hogy az 
építési tőkének 3,)" ,,-éka az érdekeltség által fedezve 
legyen, — nem az engedélyesek jóakaratától, hanem a 
vasutmenti érdekeltség áldozatkészségétől függ, mely 
érdekeltség ha fontolóra veszi e vonal nagy horderejű 
jelentőségét, szem előtt tartva saját anyagi érdekét is, 
siet kütelezettsegét teljesíteni, s komolyan hozzá fog 
a még hiányzó törzsrészvények aláírásához, vasalunk 
mi hamarabb ki fog épülni.

Sajnosán halljuk, hogy az egyes birtokosok és 
kereskedők nem sietnek követni a vármegye és Xala- 
Egerszeg város valóban nagylelkű áldozat készségét, és 
közön bösen viselik magokat a vasút építéssel szemben, 
pedig az 0 hozzájárulásuk nélkül a szükséges törzs- 
részvényeket összehozni nem lehet.

S ha most, midőn komoly és nagynevű eé°ek 
vették kezükbe a dolgot, és nagy összeggel elkészí­
tették a terveket, nem sikerül az érdekeltség közön - 
bössége folytan, alig hihető, hogy valaha kilátásunk 
legyen megyei vasút hálózatunk kiépítéséhez.

Komolyan vegyék tehát fontolóra úgy nagy, mint 
kis birtokos uraink a hozzájuk részint a megye vasúti 
bizottsága, részint az engedélyezett meghatalmazottja 
által intézett felhívást és siessenek minél több törzs- 
részvény aláírása általa vasút kiépítését biztosítani. A 
vonakodás és habozás csak reményeinket semmisíti 
meg, mit a későbbi megbánás jóvátenni nem leend képes.

Törzsrészvényekben 1,300.000 írt volna biztosí­
tandó, mely összegből edd ige lé — ide számítva a 
magyar kormány hozzájárulását — mintegy 800,000 
írt van biztosítva, remélhető azonban, hogy magok az

„Zalamegye“ tárcája.
A szegények angyalai.

— A „Zalamegye eredeti tárcája. —
Karácsony vigíliájának estéje van. Fényben úszik 

az egész város. Gazdagabbnál gazdagabb kirakatok 
csábítják az arra járó kelőket, hogy térjenek be.

A gazdagok esak úgy nyüzsögnek a boltokban; 
mosolygó képpel, boldogsággal teli szívvel vásárolják 
diága pénzért a sok szép játékot, csecsebecsét, amit 
majd a kis Jézuska hoz a krisztkindlit váró gyerme­
keknek.

(Milyen különös is az a Jézuska, hogy mindig a 
pápák, mamák zsebje szerint méri az ajándékot!)

A paloták, a magas urilakok szépen ki vannak 
világítva. Jó meleg van ott belül a kályháktól is, meg 
az örömtől is.

A hosszú nagy utcán végtől végig ragyogás van. 
Csupán az utca végén van egy ház, melynek pince- 
lakából nem sugárzik ki semmi fény. Az ablakok söté­
tek. A kemény hideg sűrűn vetette azokra a jégvirágot.

Benn a nedves odúban, hova a gazdagok még a 
tüzelőfát sem teszik, két kis gyermek didereg s egy­
mást karolva biztatják, vigasztalják egymást. Várják 
a Jézuskát.

Dehogy várják szegénykék. Nem is tudják: minő 
est van ? Várják édes ap jókat, édes any jókat azzal az 
áldott, életmentő kenyérrel, amit estetik int hozni szok­
tak magukkal.

Lgjik fiú, a másik leány. Olyan aszottak, olyan 
élettelenek. Arcuk sivár, olyan örömtelen, mintha már 
egy szenvedésben gazdag életet áttiportak volna s most 
újra kezdenék megint a gyermekkort.

A tm megsimítja bugának beteges hajfürtjeit.
— De soká jön a papa, meg a mama. Nem vagy

éhes ?
A kis lánynak bágyadt mosoly ííl ajkára.
Az vagyok már, de nem baj. Máskor is akkor 

szokott megjönni a papa is, a mama is, mikor már 
nagyon éhes vagyok. Most már nemsokára hazajönnek.

A két éhező gyermek még közelebb simult egy­
máshoz. Átadják egymásnak a test fagyástól mentő 
édes melegét. Úgy egymáshoz simulva, egymást melen­
getve szépen elaludtak a szalmaaljon.

(Mit hoz ezeknek a szegényeknek az a gazdag 
Jézuska? * * *

Az utca másik végén a kirakatok előtt két sötét 
alak imbolyog. Az egyik férfi, a másik nő. Mindketten 
meg állanak egy gazdag kirakat előtt.

A férfi sötéten, mogorván nézi a sok csecsebecsét. 
Milyen fényes itt minden! Hogy ragyog, hogy mosolyog 
az egész világ! Csak az ő lelkében van hát ma is olyan 
rettenetes sötétség. Csak ott van örök felhő ! örök 
gond ! örök kin ! örök szenvedés !

Nagyot sóhajtva fordul a mellette álló nőhöz :
— Hát te sem tudtál egy fillért sem szerezni?
— Nem. El voltam két helyre is, ahol még mosás­

pénzzel tartoznak; kértem őket, könyörögtem nekik : 
űzessenek ki! Elutasítottak. Azt mondták: most nekik 
is több kiadásuk van, mint máskor. A gyermekeiknek 
karácsonyfára kell.

— Nekik karácsonyfa is; a micinknek kenyér se. 
Mit csinálnak otthon azok a szegény didergő gyerme­
kek ? Még kenyeret se adhatunk nekik. Talán éhen 
halnak reggelre.

A nő nem szólt. Szemei megteltek könynyel. 
Félig oda fagytak a könyek szempilláihoz.

Tovább mentek.
Egy ozsonázó csarnok kirakatához értek. A meg­

szelt gyönyörű piros sonka, a sült malac, kappan, az 
áldott kenyér csak úgy mosolyogtak ki onnan.

A férfi komoran állott meg a kirakat előtt.
Az utca akkor éppen néptelen volt. Mindenki a 

jó meleg szobában, fényes karácsonyfa mellett élvezte 
a karácsony est örömét.

A férti közelebb lépett a kirakathoz.
Mennyi édes jó falat! Egy tized része elég volna 

bőven nekik ma estére, hogy jól lakjanak, hogy meg­
mentsék szegény gyermekeiket. Azokat a szegény ártat 
tanokat, akik most otthon a hideg, a fagyasztó szobá­
ban várják az életmentő falatot. Nem kapnak. 'Talán 
éhen kell liallniok. Hiába izzadtak, hiába verejtékeztek ! 
Karácsony estéjén éldialállal kell majd vivődni azoknak 
a szegény gyermekeknek. Hiába minden! A szegény­
nek nincs mentő angyala, nincs Jézusa, nincs kenyér­
adó Istene. Angyalt, Jézust, Istent pénzen lehet csak 
venni; az meg csak a gazdagoknak van. Mért olyan 
bolond hát az ember, hogy azért nem bántja a másét, 
a gazdagét, mert Isten parancsolja. Az az Isten, aki 
parancsolja, hogy ne lopjunk, mért nem enyhíti hát 
legalább egy kicsit azt a rettenetes nyomort, mely bűnbe 
hajszol bennünket. Ha már egyszer bűnnek tartják azt, 
ha valaki kénytelenségból elveszi a másét, akkor mért 
nem segítenek a gazdagok a szegényeken? Hisz az 
Isten éppen agy parancsolja azt is, hogy „segits“, mint 
hogy „ne lopj“. Ha a gazdagok nem tartják meg 
parancsolatját, mért tartsa meg a szegény ?! „Üsd be 
az ablakot!'“ —súgta egy benső hang. — „Se Isten, se 
ember nem veheti tőled rossz néven. Gyermekeidet 
mented meg az éhenlialástól. Senki sincs, aki lásson. 
Eltilthattok.“

Jelen számunkhoz I iv melléklet van csatolva.



engedélyesek 1I2,0i;0 irtot törzsrészvényekben hajlan­
dók lesznek átvenni, úgy hogy a herceg Eszterházy 
uvodalomnak a többi nagybirtokosokkal és a vonal- 
menti érdekeltséggel mintegy 400,000 Irtot kellene 
biztosítania.

Megvagyunk róla győződve, hogy ha a vonal- 
vasúti érdekeltség birtokarányában saját anyagi érde­
keinek is megtelelőleg siet a törzsrészvények aláírásával, 
ez összeg mihamarabb biztosítva leend.

Ugv vagyunk értesülve, hogy az engedélyesek 
meghatalmazottja jelenleg útban van az utolsó kísérlet 
megtételére, de különben Cserfán Károly alispán úr, a 
vasúti bizottság elnöke, valamint Kovács Károly úr, 
Zala-Egerszeg város polgármestere elfogad aláírásokat.

Az engedélyesek és az építési vállalat, úgy érte­
sültünk, jövő hóban végleg dönteni lógnak az építési 
ügyben, tehát minnyájunk érdeke, hogy legkésőbb jövő 
év január ló ig az aláírások biztosítva legyenek.

„Znlamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos 
Értesítője.

Jegyzőkönyve
a zalamegyei gazdasági egyesület 1888-ik évi december 
hó 8-án Zala-Egerszegen tartott rendes közgyűlésének.

,1 e I e n 1 e v ö k :
Mit. Svastíts Benő elnök, Háczky Kálmán ügy­

vezető elnök, Koller István 11 od elnök, Skublics Jenő', 
Bogyay János, Königmayer János, Gyömörey Gáspár, 
Stádel János, Baranyay Ödön, Szily Dezső, Dervarics 
János, Farkas Ferenc, ifj. Háczky Kálmán, Skublics 
István, Strausz Sándor, Csutor János, Skublics Gyula, 
Svastíts Elek, br. Putheányi Géza, Nagy Károly, Cser- 
tán Károly, Skublics Imre, Szűcs Dezső, dr. Háry 
István, Csigó Pál, Gózony László, dr. Mangin Károly, 
Csesznék Sándor, Orosz Pál egyesületi tagok, utóbbi 
egyszersmind titkár.

Háczky Kálmán ügyvezető elnök üdvözölvén a meg 
jelenteket, az ülést megnyítottnak nyilvánító s ezen a 
következő tárgyak intézteitek el.

90. 169/1888.
Az 1888-ik évi számadások megvizsgálására, az 

1889-ik évi munkaterv és költségvetés iránt javaslat 
tételre bizottság kiküldéséről.

Az 1888-ik évi számadások megvizsgálásával, az 
1889 ik évi munkaterv és költségvetés iránt javaslat 
tétellel egy bizottság, melynek tagjaiul: Csertán Károly, 
Skublics Jenő, Szily Dezső, Koller István, Königmayer 
János, Skublics István urak, úgy Háczky Kálmán ügy­
vezető elnök és az egyesületi titkár választattak, bíza­
tott meg s erről végzésileg évtesíttetni rendeltetnek.

Egyesületi pénztárnok és a vidéki gazdakörök 
elnökei pedig felhivatnak, hogy miután az egyesület 
évi működéséről s vagyoni állapotáról az évi jelentés 
mindenkor az évi január 31 ig a nmltsgu földmi velős-, 
ipar és kereskedelemügyi m. kir. miniszter úrhoz fel­
terjesztendő, s így a munkaterv és költségvetés meg­
állapítása végett a közgyűlés 1889-ik évi január 20 ig 
megtartandó — az 1888 ik évi működésről a jelentést, 
az 1889-ik évi munkatervet és költségvetést legkésőbb 
1889-ik évi január hó 8-ig mulhatlanul beküldeni szives 
kedjenek.

91.
Skublics Jenő tagtárs ur azon kérdést intézi az 

ügyvezető elnök úrhoz, hogy az 1888-ik évre meg­
állapított munkaterv szerint kilátásba helyezett „szarvas­
marha tenvész állat díjazások“ mi okból nem tartattak 
meg? Kérdi továbbá, igaz-e? hogy lennének oly köve­
telései az egyesületnek — jelesen az egyesület által 
18*4-ik évben eladott tenyészbikák utáni vételárak
között — melyekről még adóslevél sem volna káillítva ? 
s végre mely intézkedések történtek a hátralékos tagsági 
díjak pontosabb befizetése érdekében.

A töprengő ember előtt megjelent két gyermeké­
nek sápadt, kiaszott alakja, amint sováran néznek rá: 
hozotté kenyeret? Nem szólnak, nem kérnek; nem 
panaszkodnak ; de azok a fénytelen, bágyadt szemek 
borzasztóbbak minden sirásnál, minden jajgatásnál.

Elkeseredettebben emeli fel öklét, hogy a kirakat 
üvegtábláját beüsse.

E pillanatban finom keztyüs kéz fogja meg kezét. 
Meredten áll meg.

Két urinő áll előtte s aki kezét megfogta, nyája­
san szó! hozzá:

— Na János, mért nem sietnek haza? A gyerme­
kek már nehezen várják „a papát, mamát.“

A szegény ember meglepetésében nem Lirt szólni. 
Az minőket felismerte ő is. Mindkettőnél dolgozni 
szoktak ő is, felesége is.

Szótlanul csókolták meg az úrnők kezét és haza 
siettek.

A szobában két gyertya égett. Az asztalon kalács, 
kenyér, hús. A gyermekek számára ruhácskák. Meg 
egy halmaz sütemény s cukor is !

A gyermekek édesen aludtak a szalmaaljon.
A szülők ürömkünytől ragyogó szemekkel köze­

ledtek hozzájuk s lelcsókolták őket álmukból.
— Keljetek fel, édes leikeim ! Nézzétek, mennyi 

mindent küldött Jézuska angyalai által!
A gyermekek felugráltak s mosolygó képpel bá­

multák azt az angyalhozta sok mindent.
Milyen jók azok az angyalok !
A szegények angyalai!

—y.

Ügyvezető elnök uratenyész szarvasmarha díjazás 
elmaradását azzal indokolja, miszermt : a díjazások 
rendezésére kiküldött bizottság, — tekintettel az elmúlt, 
úgy a folyó évi gyenge, sőt legnagyobb részben silány 
takarmány termésre, kellően, sőt jól táplált állatok 
elővezetésében alig bizhatott; továbbá mert a magas 
minisztérium figyelembe véve a mostoha időket s más 
irányban tett nagy kiadásait, az állat díjazásokra eddig 
nyújtott pénzbeli segélyt megvonta, igy a kiküldött 
bizottság az állat díjazások megtartását nem javasolta.

A kérdéses követelésekre beismeri az ügyvezető 
elnök ur, hogy ezek körül némi mulasztások történtek, 
de azok pótoltattak; s egyetlen eset kivételével, — 
mely jelenleg már pertárgyát képezi -— az egyesület 
legcsekélyebb anyagi kárt sem szenvedett.

A hátralékos tagsági díjak eddig is szorgoltattak, 
de célra vezetőbbnek találná ügyvezető elnök ur, hogy 
azok, ha a felszólításra benem küldetnek, — postai 
megbízással is bevehetek legyenek.

Ügyvezető elnök ur ezen indítványa elfogadtatik 
s az egyesület pénztárnokával végzésileg közöltetni 
határoztatik.

Egyebekben az elnök ur nyilatkozata tudomásul 
vétetik azzal, hogy jövőre a megállapított munkaterv 
megtartassák.

92. 248/1887. 112 1888. 144 1888. 167/1888.
Skublics Gyula tagtárs ur a Tapolczán felállítandó 

„vincellér képezdével kapcsolatos szőlőiskola“ ügyben 
felkért s kiküldött bizottság elnöke, beterjeszti jelen­
tését; úgy az orsz. borászati kormánybiztos, mint a 
nmltsgu töldmivelés-, ipar- és leér. miniszter ur kiküldött 
szak közegének jelenlétében felvett értekezlet! jegyző­
könyvet s az ezen ügyre vonatkozó összes iratokat.

A kimerítő s teljes tájékozást nyújtó jelentés nagy 
érdeklődés mellett olvastatván tel, abból kitűnik, hogy 
a bizottság a kormány szakközegével egyetértőleg azon 
határozatban állapodott meg, hogy a felállítandó isko­
lában a vidéken alkalmazásban levő vincellérekhez 
hasonló egyének oktattassanak, — a tanfolyam 2 éven 
át tart; hogy a jelenleg felső népiskolának használt 
épület kisebb változtatásokkal a vincellér-iskola céljai­
nak meg fog felelni, ezen átalakítás költségei pedig 
fedezhetők lesznek az iskola pénz készletéből s azon 
jövedelemből, melyet az iskola kertje és szőlője biztosan 
nyújtani fog. Kitűnt továbbá, hogy ezen, a phylloxera 
pusztítással fenyegetett vidék létérdekének megóvása- 8 
fenntartására úgy a magas minisztérium, mint az érde­
keltség a lehetőt elköveti s nagy áldozatokat hoz, így 
Tapolcza nagy község a jelenleg kijelölt 7|/4 kát. hold 
terület helyett — melyet a nrnltgu m. kir. minisztérium 
kevesellett, — saját tulajdonából a vincellér iskola 
céljára 23 kát. holdat bocsát rendelkezésére. Mindezek 
mellett a nmltsgu minisztérium az érdekeltségtől elvárja, 
hogy 10 szegénysorsu tanulónak, 10 éven át évenkint 
s fejenként 120 frtnyi évdíjbau megállapított ellátási 
díjat szabadhelyet alapítványokkal biztosítson.

Ezen alapítványi helyek megajánlásától lévén tehát 
függő ezen nagy fontosságú telep létesíthetése, értekezlet! 
elnök ur azon kérelmet terjeszti a gazd. egyesületi 
közgyűlés elé, hogy 2—2 alapítványi helyet megajánlani 
kegyeskedjék; a még hiányzó 8 hasonló alapítványi 
hely megajánlása részint a legközelebbi érdekelt köz­
ségek által csoportosulás utján, részint egyes nemeslelkü 
nagy birtokosok és testületektől remélhető, a mennyi­
ben ezek már ez érdemben elnökileg felkérettek, sőt 
részben már azt mégis ajánlották, mely körülményről 
a nmltsgu töldmivelés-, ipar- és kér. miniszter ur a 
gazdasági egyesület utján értesítendő.

A gazdasági egyesület közgyűlése mindenek előtt 
Skublics Gyula bizottsági elnök urnák ezen az egész 
megyére, de különösen és első sorban a fenyegetett 
vidékre életkérdéssel határos fontosságú ügy célhoz 
vezető elintézése körül tanúsított buzgó fáradozásai s 
érdemeiért jegyzőkönyvileg köszönetét szavaz és a kívánt 
2 alapítványi helyet megszavazza, sőt az ügynek további 
fejlesztéséhez tőle telhető további támogatását is meg­
ajánlja ; és erről a magas minisztériumot a fennebbiek 
szerint értesíttetni rendeli.

93.151/1888.
Tekintetes Csertán Károly alispán ur átirata, 

melyben a fatenyésztés közül érdemeket szerzett nép 
tanítók részére az egyesület által 1888-ik évi január 
24-én 2/2s sz- a- hozott végzés szerint megszavazott 150 
írtnak kiutalását kéri.

Minthogy a tekintetes alispán! hivatalhoz az ere­
deti végzéstől eltérő értelmű végzés küldetett, utasíttatik 
egyesületi titkár, hogy a megfelelő végzést a tek. al­
ispán úrhoz megküldje.

94. 164/1888.
Tek. Csertán Károly alispán ur a soproni m. kir. 

erdőgondnokságnak a „szolid gesztenyések“ tenyészté­
sének és nemesítésének módját tárgyaló hivatalos át­
iratát megküldi.

Az utasítás felolvastatván, annak az egyesületi 
„Értesítőben“ leendő kinyomatása elrendeltetett, s te­
kintve megyénknek a szelíd gesztenye és dió tenyész­
tésére Alkalmas talaját és égalji fekvését, ezen haszon 
gyümölcsöt termő fák nagybani tenyésztése megkisér- 
lendőnek véleményeztetik. A nemes gesztenye ojtó ágak 
a in. kir. erdőgondnokság utján beszerzendők s a nép­
tanítók a közreműködésre felhivandók.

95. 152/1888.
A magyar kir. V-ík honvéd hadtest parancsnok 

sága az 1889. évben sziikséglendő kenyér és zabnak 
nyilvános árlejtés utján való biztosítására vonatkozó 
hirdetményét megküldi.

Tudomásul szolgál.
96. 161/1888.

A magyar gazdák hadsereg ellátási szövetkezete 
értesíti az egyesületet, hogy 1889 ik évi január 1-től

számított 2 évre jelentkezése folytan felvétetik a tagok 
sorába.

Tudomásul vétetik.
97.

Ügyvezető elnök ur jelenti, hogy habár a magas 
földül,-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium a tenyész­
bikák beszerzése céljára adott 5000 fit törzstőke meg­
ajánlását jelentő felterjesztésére az egyesületnek ez 
ideig még nem válaszolt: mégis a küszöbön álló bőszei 
zési időszak bekövetkezése előtt célszerűnek véli tájé. 
kozást szerezni arról, hogy a megye területén mily 
mennyiségű tenyészbikára leszen szükség ?

A közgyűlés ez érdemben a megye tek. alispánját, 
mint a központ' tenyészbizottság elnökét határozta 
felkérni, hogy közigazgatási utón az adatokat beszerezni 
szíveskedjék ; miről végzésileg értesíttetni rendeltetik.

98. 166 1888.
Zalabér község képviselő testületének kérvénye, 

egy nyugoti fajú tenyészbikának részletfizetés mellett 
leendő elnyerhetése végett.

Jelenleg tárgytalan lévén, a beszersés alkalmával 
figyelembe veendő.

99.
Koller István egyesületi Il-od elnök ur a tenyész­

állatok megvizsgálására kiküldött bizottságok szigorúbb 
eljárását s a hozott határozat pontos végrehajtását 
óhajtja; mert sok visszaélés tapasztalható.

A megye alispánja, mint a központi tenyészbizott­
ság elnöke telkéretik, hogy a bizottságokat szigorúbb 
eljárásra utasítsa, a bizottsági tagok pedig igyekezzem k 
meggyőződést szerezni, hogy az általuk hozott határozat 
végrehajtatik-e ?

100. 168 1888.
A „Sümeg vidéki gazdakör“ 1888-ik évi szept. 

hó 24-én tartott közgyűlésének jegyzőkönyvét beterjeszti.
Ezen jegyzőkönyvben némely sérelmeik orvoslását 

óhajtják, melyeknek megtagadása esetén önálló s az 
anyaegyesülettől teljesen független kör alakítását hely - 
zik kilátásba.

Az alapszabályok, úgy az 1883 ik évi május 6-áu 
tartott közgyűlési 36. 105 1883. számú s egyhangúlag 
elfogadott végzés a szakadást meg nem engedik; de 
az anyaegyesület a körök méltányos kívánságait minden­
kor lehetőleg teljesíteni óhajtván, a sümegi körnek is 
a jövő 1889-ik évre: Rosták, kanok beszerzésére stb. 
kért 400 írt segélyezést a költségvetést megállapító bizutt 
sághoz megállapítás illetve javaslattétel végett átteszi.

A kívánt disz- és dicsérő oklevelek beszerzése 
elrendeltetett s azok megérkezés után rögtön az illető 
elnökséghez kiküldetnek.

101.
Skublics Jenő tagtárs ur indítványa: mely szerint 

a gazdasági egyesület újabban szerzett kertjében ne 
csak a fa és csemete tenyésztés űzessék, hanem mező­
gazdasági terményekkel, takarmány félék stb. újabb 
műtrágyák okszerű alkalmazásával is kísérlet tetessék.

Minthogy az említett kert nagyobb térfogatú, s 
mivel a gyümölcs és egyéb fák, úgy cserjék utáni 
kereslet mindinkább csökkenik, mert már majdnem 
minden jól rendezett község vagy nagyobb gazdaság 
saját faiskolával bir : a közgyűlés elhatározta, hogy az 
említett uj kertből 1200 Q öl kísérleti települ legyen 
felhasználva, a többi mint egy 1400 Q öl továbbra is 
fa és egyéb kerti célokra liagyatik fenn. A kísérleti 
telep vezetése s felügyeletével az egyesületi titkár biza- 
tik meg, a ki az eredményről a közgyűlésnek időről 
időre jelentést tenni tartozik. A kísérleti telepre vonat­
kozó javaslattétellel ugyan azon bizottság bizatik meg, 
mely a munkaterv s költségvetés elkészítésére kéretett tel.

A keszthelyi kísérleti telep igazgatósága felkérendő, 
hogy „év könyvét“ az egyesülethez évenkint megküldje, 
melyből a titkár a közgyűléshez jelentést tesz.

102.
Bro Putheányi Géza tagtárs ur indítványozza, hogy 

néhány szakalapra fizessen elő az egyesület.
A közgyűlés 2 magyar és 1 német szövegű gazda 

sági lapra határozta előfizetni.
103. 157/1888.

Ügyvezető elnök jelenti, hogy az 1888-ik évi július 
1 én Keszthelyen tartott rendes közgyűlés 74 30 18*8. 
szánni végzéssel a „keszthelyi gazdakör“ részére a 
meszes-györki amerikai szőlőtelep céljaira megszavazott 
777 írt 70 krból még hátra volt 417 fit 70 kr. a 
keszthely vidéki gazdakör pénztárosához elküldetett.

Tudomásul szolgál.
104. 159/1888.

A nmltsgu töldmivelés-, ipar- és kereskedelem 
ügyi m. kir. minisztérium 60,020 VI. 1888. számú le­
iratában tudatja a gazdasági egyesülettel, hogy a katonai 
raktárakból átveendő rozskorpának mily árban s fel 
tételek mellett a gazdaközönség részére bocsátását 
hirdetmény utján fogja a jövő év elején közhírré tenni

Tudomásul szolgál.
105. 165/1888.

A nrnltgu földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
m. kir. minisztérium 61,280/VI. szám leirata, mely 
szerint gazdasági egyesület tisztikarának es közegeinek 
nevét és lakhelyét felterjesztetni kívánja, hogy az e 
minisztérium közlönyében közzé tétessék.

Egyesületi titkár a felterjesztéssel megbizatik.
Ezen jegyzőkönyv hitelesítésével Gózony László 

és Skublics Jenő t. társ urak bízattak meg és kérettek fel.
Egyéb tárgy nem lévén, az ügyvezető elnök a 

tagok szives résztvételét megköszönve az ülést bezárja.
Kmf.

Orosz Pál, Háczky Kálmán,
titkár. ügyvezető elnök.

Skublics Jenő. Gózony László.



Melléklet a „Zalamegye“ 1-888. évi 52-ik számához.

jegyzőkönyv.
Felvétetett 1888. szeptember 24-én a „Sümeg vidéki 

gazdakör“ által tartottt közgyűlésen.
.) e 1 e n v o 1 t a k :

Sziics István elnök, Bareza László, Gyömörey 
dános Páiv dános, Kidley József, Varga Tamás, K vei ka 
Ft rene Szt Ferenerendiek ház főnöke, Kardos Lázár, 
Kovács Sándor, Bogyay Aurel, Mpjzer .József, Gombai 
Ferenc. Fituer Zsiga, Szűcs Zsiga, Sümegi 'l'ivad

n a megjelent tagokat, a gyűlési

anyaegxes

Elnök ur üdvözölve 
megnyitotta. r|l f .L a r g y .

I Flnök ur kijelenti, hogy a Z. Fgerszegi gazda- 
... keszthelyi gazdaköri gyűléseken a sümegi gazda- 

km sérelmeinek orvoslása iránt felszólalván, azok iránt 
érdemleges elintézés nem történt.

A gyűlés tudomásul veszi és azok elintézését újra 
kérelmezi, egyúttal a szept. 30-iki gazdasági közgyűlésre 
képviselőkul Szűcs István vluök ur, Gyömörey \ iuce, 
liyniu.irey Gáspár, Kiilley dózset és Bareza László urait 
leikérettek, kik is a „Sümeg-vidéki gazdakör“ gyűlése 
;i|i;d megbizattak, hogy az any aegy esti lettel érintkezésbe 
F|é|ciick az iránt, hogy a „sumegvidéki gazdakör“ az 

illettől elválva önálló gazdakört alakíthasson. 
11. Fdnök ur bemutatja az anyaegyesület által a 

Sumegvidéki gazdakör1" részére küldött, a múlt évben 
ni tolt tenyészállat dí jazásra kiadandó dicsérő okleveleket.

Mintán a szarvasmarha díjazásra szőlőszeti disz- 
oklevclck nem használhatók, a „sümeg vidéki gazdakör“
, 1 e \ ző j e telkére tett a küldött dicsérő oklevelek vissza­
küldésére. .

Hl. A Váli-téle kaszakalapalo gép a gyűlésén be-
mutattatván, annak mikénti kezelése ismertettetett.

Kísérletre a szegvári gazdasági intézőnek, Bareza 
1 .ászló töld birtokosnak és a sümegi gazdaság kezelő 
tisztjének kiadatott kísérletre és az észleltekről! véle­
mény es jelentéstétel végett, ezenkívül a Szt-Uróth vidé­
kieknek is kiadandó lesz kísérletre.

IV. Bejelentetett, hogy a t. évi január 7-én tartott 
közgyűlésen engedélyezett rosták beszereztettek.

A tagoknak használatra kiadasa halaioztatott, sőt 
nem tagoknak is, napi 40 krért használati bérért
kiadható. ...... . ,

Y. Elnök ur és jegyző a gazdakör eddigi bizalmat
megköszönvén, eddig viselt bizalmi áliasokróli lemondá­
sokat benyujtottták.

/v gyűlés megköszönve eddigi szives szolgalatokat,
:l lemondást nem fogadta el, sőt a gazdakör lenáilhatá- 
sának érdekében hivataluk megtartására és viselésére
újból telkérte. _

Flnök ur hangsúlyozta és ismertette azon körül- 
néuvt, mi indította őt s jegyzőt a lemondásra, egyúttal 
megígérte, hogy bizonytalan ideig a jegyzővel együtt 
Mdíg, mig a gazdakör ügyei illetve ügye rendezve
levmí, állásában megmarad.

\i. Indítványba hozatott, hogy a süraegvideki 
gazdakör külön önálló, a zalamegyeí gazdasági egye­
sülettől független gazdakört szervezzen.

Km- nézve felemlíttetett, hogy a „sumegvidéki 
■■azdakör“ már mintegy másfél év óta tennallása illetve 

•m .alakulása óta vsak teng, a jelen szervezetben tere 
m.,u nyílik, mig ellenben ha önálló, független kört ala­
píthat/reménye van, hogy üdvös intézkedéseit siker
fonja koronázni. ,

A gyűlés által felkérettek Szűcs István elnök ur,
Gyömörey Vince, Gyömörey Gáspár, Kiilley .József es 
Bareza László urak, hogy a f. hó 30-iki közgyűlésre 
Z.-Égerszögre hemenjenek, ez ügyet targygya tevén, 
vélni tűzzék ki, hogy az auyaegyesületnél mindent meg­
kísérelve kivihessék, hogy önálló, független kört szervez­
hessen Sümeg és Szt-Grótli vidéke gazdaközönsége és 
az anyaegycsibét az ezen körbe belepd tagokat, kik az 
anyaegvesülct irányában kötelezettségben vannak, ezen 
kötelezettségük alól felmentse.

X 11. Elnök ur felszólította a jelenlevő tagokat, 
Imjjy a devucseri tenyeszallat kiállításon reszt vegyenek.

Tudomásul vétetvén, többen oda nyilatkoztak, hogy 
i. hó 27. és 28-án ott megjelennek.

Indítvány tételre felhivatván meg a gyűlésén meg- 
|.-lent tagok, indítvány nem tetetett.

Jegyzőkönyv hitelesítésére Mójzer József és Gombai 
Ferenc urak felkérettek, a gyűlés befejeztetett.

Sümeg, 1888. szept. 24.
Jegyzőkönyv hiteléül :

Mojzer József.

Sümegi Tivadar
gazilaköri jegyző

Gom bay Ferenc.

midőn az ojtó ág elhelyeztetik, nem tanácsos, csakis a 
bélig, tehát 1 átmérőbe, miután a megeredés kétsé­
gessé tétetik s az összeforradás nehezebben megy végbe, 
sőt elmarad. A nemesítésre legalkalmasabb a tavasz.

4. Az ojtó ágak eredetileg Görtzből szereztettek 
b<g az úgynevezett „Maronit“ termóiákiol, itt pedig a 
már nemesitett erőteljes nagy gyümölcsöt termő 'fákról
szedik. ... .

ő. Csemete kertet az egész vidéken nem talalm,
azonban a nemesítés már ott is foganatosítható átisko 
lázott f>—6 éves suhangokon, ezeknél az átültetés ne- 
liczebb, miután a gyökérzet erőteljesebben fejődön.

ti. Len idős őt)—70 éves fáknál a nemesítés úgy 
történik, hogy az ágakig a törzs visszavagatik s akkor 
az ojtóág nem a farészbe, hanem a héjba tétetik (in 
die Rinde gropfen) egy törzsre 16—20 drb. is elhelyez-

7. A nemesített gesztenyefát gondozni kell, a 
tatövét kétszer háromszor körül ásni, úgynevezett tányérát 
készíteni, még előnyösebb a talajt mezőgazdaságilag 
művelni, ha erre alkalmas, mert a talajtrágya által 
javíttatik; ha ez kivihetetlen, akkora tányér talaja 
tvllazíttatik és erre marhatrágya teendő.

A gyümölcs októberbe érik, az egész termes szor­
tírozva lesz nagyság szerint, a legnagyobb szemek mint 
„inaroni“ értékesítelek a terméshez inerten 1b—40 kr. 
kilogramonkint, az aprószem litcrenkmt 4—10 krert.

A vételt leginkább bécsi gyümölcs kereskedők 
eszközük, de sok községbe vannak gyümölcs kereske- 
dők, a kik a vételt közvetítik. ,

Legtöbb gesztenyét termelnek a következő közsé­
gek • Fraknó, Újtelek, Bánfalva, Ágfalva, Lépestalva, 
Sopron város, Márez, Nádasd, Rétfalu, Nagy-Marton - 
A pénzügyi eredményt kipuhatolni nem lehet, azonban 
volt év, hol Fraknó község lakosai 1000 irtot kaptak 
gesztenyéért.

Sopron, 1888. október 14-en,
Alázatos szolgája
hím lféla s. k.

erdőgondnok.

Szelíd gesztenyések
fenyítésének e’s nemesítésének módját tárgy azó leirata a 

soproni m. kir. erdó'gondnokságnak.
Nagyságos kir. erdőfelügyelő Ur! Sopronmegye 

nagymartom és soproni közigazgatási járásokban elterülő 
.szelíd gesztenyések tenyésztésének és nemesíttésének 
módját van szerencsém következőkben közölni:

1. Úgy a magról kelt, mind pedig a sarjadzás 
folytán származó egyedek nemesíttetnek; a sarjadzásnal 
leginkább a gyökből jövő egyedek nemesíttetnek és 
teljes megerősödés után a többi mellékliajtások eltávo­
líttatnak.

2. A nemesítés 8—10 éves korban legelőnyösebb­
nek eszközölhető í>—8 cent. vastagsággal; de igen 
gyakran történik, hogy idősebb 40—40 éveseket is 
nemesítenek, de ekkor a korona ágai, mint a botolo 
üzemnél, visszavágatnak s minden visszavágott , ag 
nemesítve lesz, vagy pedig a törzs az ágak kezdeténél 
teljesen levágatik, mely váglapra több ojtó ág felrakása 
okvetlen szükséges.

3. A nemesítés itt kizárólag ójtás utján történik. 
A nemesítendő ágak teljes keresztül hasítása akkor, a

Megyei elet.
jl megyei közigazgatási bizottság Svastits Benő fő­

ispán úr Öméltóságának elnöklete alatt áecembei hat i éleset 
f. hó 11-én tartotta.

A közigazgatás egyes ágaiban november hóban 
felmerült eseményeket feltüntető alispáni havi jelentés 
részletesen ismertette a novai és egerszegi járásban 
november hóban előfordult gyilkosságokat, s a tettesek 
felderítése iránt tett intézkedéseit. A jelentés tudomásul 
vétetett s egyúttal alispán úr indítványára a közigazga­
tási bizttoság megkeresi a kerületi csendőrparancsnok­
ságot az iránt, hogy a megyék területére megállapított 
csendőrlétszám mielőbb egészíttessék ki.

Kir. tanfelügyelő úr jelentése szerint a vallás- és 
közoktatási miniszter az állami tanítóképezdékkel s íg} 
a Csáktornyáivá! is kapcsolatosan pliylloxerának ellen­
álló fajokból szőlőiskola felállítását elrendelvén s a képez 
dei növendékeknek ereszben való gyakorlati, a phylloxera 
elleni vé lokezés módjaira is kiterjeszkedő ok tatasavai eg} 
szaktanítót bízott meg. A képezde kertjéből kihasítandó 
szőlőiskola berendezése, illetve előkészítése a kiutal 
ványozott államsegéllyel már megindíttatott. Ezen idő­
szakban több személyi és dologi ügy elintézése céljából 
volt Csáktornyán. — A minisztériumtól nyert megbíza­
tásához képest a szükséges pótmunkálatok mngátlapí- 
tása céljából a striciéi iskolaházat megvizsgálta. 
Meglátogatta a járási főszolgabíróval a mura-szt.-mártom 
r. k. iskolát, melynél még egy harmadik tanítói állomás 
mutatkozván szükségesnek, a tárgyalásokat egy harma­
dik tanteremnek helyben berendezése, vagy esetleg ezen 
csoportnak legmegfelelőbb pontján felállítandó s aman­
nak túltömöttségét apasztandó új iskola érdekében meg­
indította. — Szelenczén rendezte az ottani r. k. iskola 
személyi ügyeit. — Meglátogatta a járási főszolgabíró­
val a felső-miháloveczi és miksavári r. k. iskolákat, 
mely utóbbinál a drávacsányi község által tavaszszal 
felállítandó új iskola fogja a túltömöttségét apasztani. 
— Meglátogatta a prodbreszti s orehoviezai r. k. isko­
lákat, melyek sem személyi, sem dologi ügyeikben a 
törvényes követelményeknek meg nem felelvén, meg­
tette az előzetes intézkedéseket az érdekelt hitközsé­
gekkel való tárgyalás iránt avégből, hogy Prodbreszten 
Szent-Kereszt major, Orehoviczán pedig V ullaria csatla­
kozásával a törvény szellemének és követelményének 
megfelelő iskolák állíttassanak. — Kir. segéd tanfel­
ügyelő részt vett Nagy-Lengyelen a vegyes bizottság 
működésében; ugyanitt a tanítói dijlevél helyesbítése 
ügyében kerületi esperessel együtt a kellő intézkedé­
seket megtette; Geliénházán a járási főszolgabíróval 
iskolai pénzek ügyében a községbiró ellen , vizsgálatot 
tartott; Milejben a kerületi esperessel, járási főszolga­
bíróval, iskolaszékkel és ide csatlakozó több községgel 
az új tanterem érdemében tárgyalást tartott; ugyanő 
meglátogatta a teskándi r. k. iskolát. - Lzcn időszak­
ban adatott át rendeltetésének a lesencze-tomaji kisded 
óvoda melyet gróf Deym Nándor birtokos, , az általa 
e célra vett telken 3800 frt költséggel építtetett. A 
nemeslelkü four az óvónő eltartására 2 éven át havon- 
kint 30 irtot rendelt uradalmi pénztárából kifizettetni 
és az intézetnek a község áltál a szent colhoz mei t 
Lénybe vétele esetében azon Ígéretet tette, hogy két 
év után az óvodát a község nevére telekkönyvezteti és 
az óvónő fizetésének biztosítására 4800 frt tőkét fog 
letenni. E szerint a lesencze-tomaji kisdedóvoda fenn­
maradása 8600 frt költséggel bistosiitatott -- áldására 
a községnek, nemes például fajunk védelmében s örök 
megemlékezésül a kegyes alapító jó szivére. — Les.- 
Istvándon dr. Uunszt Ferenc miniszteri iskolalátogató 
úr jelentése szerint — két nagy tantermet, tanítói és 
segédtanítói lakást magában foglaló, összes melléképü­
letekkel ellátott, az oktatás és egészség követelményei­

nek megfelelő új iskolaház épült. Az építési költség 
3000 frt községi kölcsönből s Eszterházy Pál grótnak 
készpénzben s anyagban 700 frtot tevő adományából 
fedeztetett. Ebhez még Deym Nándor gróf és Herte- 
lendy Ferenc töldbirtokosok a szükséges kőanyagot 
szolgáltatták. A pacsai járás főszolgabirája Pulay Károly 
tanító panaszai tárgyában hozott közig. biz. végzést 
végrehajtotta. — Végül jelenté, hogy a minisztérium 
a megye iskoláinak Zalavármegye nagy tali térképéből 
50 példányt ajándékozott.

Pálya Mihály Csáktornyái polgári iskolai igazgató­
nak 111 ilv ötödéves, Hock János nagy-kanizsai poig. 
iskolai tanárnak Ilik ötödéves korpótlék elnyerése 
tárgyában benyújtott kérvényei a magas minisztérium­
hoz pártolólag terjesztetnek tel.

Pataky Kálmán alsó-lendvai polgári iskolai tanár 
nak — benyújtott kérelmére —- a közigazgatási bizott­
ság az Alsó-Lendván megindítandó „Alsó-Lendva és 
Vidéke“ című heti hírlap szerkesztését az iskolaszék 
pártoló ajánlatára megengedte.

Pásthy György gellénliázi tanító állomásán meg- 
erősíttetett.

Özv. Paulovits Pálnénak nyugdíjhátraléka ügyében, 
Réfy Alajos bucsú-szent-lászlói tanítónak fizetése hátrá 
lékai ügyében benyújtott kérvényeik tárgyában a járási 
tőszolgabirák felhivatnak, hogy az érdekeltek meghall­
gatása után szükségesnek mutatkozó intézkedést tegyék 
meg.

Kir. tanfelügyelő jelentést tett a szécsi-szigeti r k. 
iskola tanterme s a tanító lakása ügyében általa s a 
kér. esperes által tett intézkedésről, melynek alap,án a 
járási főszolgabíró felhivatik, hogy Szűcsi Sziget és a 
liozzá csatlakozó községeket illetve azok r. k. hitközsé­
geit a szűcsi szigeti tanterem s tanítói lakás törvénynek 
megfelelő átigazitása vagy újból telepítése iránt fentorgó 
kötelmeik sürgős teljesítésére felhívja.

Olvastatott I lottó község kérvénye az iskolailag 
1 eskándtól elesatolás és Bonezódtölddet maradlialás ügyé­
ben. Tekintettel a bonezódföldi plébániához tartozó köz­
ségek iskolázási viszonyainak rendezése érdemében úgy a 
közigazgatási hatóságoknak, valamint az illetékes egyházi 
főhatóságnak legjobb megoldást célzó együttes meg- 
állapodósára; tekintettel a 1 lottó község folyamodványá- 
ban felhozott indokok elégtelenségére, végül pedig a 
már ez év június havában szabályszerűen kihirdetett s 
telfolyamodás hiányában érvényre emelkedett közigaz­
gatási bizottsági végzésre: Ilottó község kérelmével 
elutasíttatott.

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint a fogal­
mazói karnál október végén hátrálék volt 1895., novem­
berben beérkezett 2242. s így összesen 4137. ügydarab, 
melyből novemberben elintéztek 255let s maradt 
november végén hátralék 1580. db. Az irodánál októbei 
végén hátralék volt 533, leírás végett novemberben 
kiadatott 2584, összesen 3117. ügydarab, melyből no­
vemberben leírtak s expediállak 2322-őt s hálrálékbau 
maradt 795. db.

Az adófelügyelő úr jelentése szerint az adóhátrálék 
október végén 1.636,798 frt 82 kr. volt, uileyből no­
vemberben lefizettek 407,858 frt 56l/2 kr. s így no­
vember végén a hátrálék volt 1.228-940 Irt 201 2 kr. 
Bélyeg- és jogilleték, szőlődézmaváltság, fogyasztási adó, 
luídmentességi díj s egyéb tartozékok címén november­
ben 541,711 lit 34 kr. folyt be, melyet a múlt év 
hason szakában befolyt 538,604 frt 63 krral egybe 
hasonlítva, a folyó év november havában 103,u06 frt 
71 krral folyt be több. Adófizetési halasztás november­
ben egy esetben sem, házadé mentesség 2;> esetben 
engedélyeztetett.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Boldog ünnepeket kívánunk Injaink n._é. olvasó

közönségének s tisztelt munkatársainknak.________

A zala-egerszegi Caszinó f. hó 19-én tartotta
évi rendes közgyűlését. Svastits Benő főispán úr ő- 
méltósága, a Kaszinó elnöke, hivatalos elfoglaltsága 
miatt távol lévén, a közgyűlésre korelnökül Szabó 
Samu Öméltósága kéretett tel, aki a gyűlést , meg­
nyitván, a tísztujitás megejtése végett a szavazást el­

rendelte, s e szavazatszedő küldöttség tagjaivá Háczky 
Kálmán, Gózony László, Czukelter L íjos urak kérettek 
fel. A szavazás befejezése s a szavazatok összeszámítása 
után kihirdettetett a szavazás eredménye, mely szerint 
Svastits Benó elnök, Czukelter Lajos, dr. \ izlendvay 
Imre jegyzők. Háczky Kálmán háznagy, lomasich 
Sándor pénztáruok, dr. Szigethy Elemér ügyész, Hor­
váth Ede könyvtárnok. \ álasztmányi tagok : Csertán 
Károly, Szabó Samu, Gózony László, Skublics luire, 
Skublics Jenő, Árvay István, Árvay Lajos, Gidió 
László, Thassy Miklós, Thassy Kristóf, dr. Mangm 
Károly, Handler István. A pénztárnokí kimutatás szerint 
a f. 1888. évben bevétel volt 1986 frt. 1:> kr., kiadás 
1231 frt. 89 ki- s igy pénztár marad vány 7o4 frt. 26 kr. 
melyből azonban fedezendő a 11-ik félévi helyiségbér 
300 frt. s az 1889. évi 1. negyedre szóló hírlapok elő­
fizetési dija 156 írt- 53 kr. s ezek levonásával a 
tényleges pénztári maradvány 297 irt. 73 kr. A pénz­
tárnoki jelentés tudomásul vétetett s pénztárnoknak a 
felmentvén}7 megadatott. Mivel a pénztárnoki kimutatás 
szerint 834 frt. 46 kr. tagsági hátrálék van, a hátráló- |
kosok az ügyész által hátralékaik befejezésére fel- ,
hivatnak. Oly tagok, kik egy évi, vagy ennél több 
időről vannak hátralékban s az ügyész felszólításának 
vételétől számított 8 nap alatt hátralékaikat nem fizetik l
le, az alapszabályok értelmében kizáratnak. A jövő |
1889. évi költségvetés 1490 frt. bavétellel és 1295 frt. |
kiadással irányoztatott elő a választmány által, melyet »
a közgyűlés változatlanul elfogágott. I
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Gyászhif. Vettük a következő gyászjelentést : 
Ghernelházi Ghernel Ignácz mint atyja, Báró Riefel 
Kóza, mint neje, Josefín, László és Béla gyermekei, 
Ghernelházi Ghernel Gyula mint testvére, úgy ennek 
neje Bocsári Svastics Róza fájdalom telt szívvel jelentik 
Ghernelházi Ghernel Olivér nagybirtokosnak t. hó 14-én 
d. u. 2 órakor, életének 49-ik évében, hosszas szenvedés 
után történt gyászos elhunytát. A boldogult hűlt teteme 
f. hó 16-án d. u. 6 órakor tétetik a csabrendeki családi 
sírboltba örök nyugalomra. Az engesztelő szt. mise 
áldozat í. hó 17-én reggel 10 órakor log a csabrendeki 
rom. kath. templomban az urnák bemutattatni. Csab- 
rendek, 1888 decz. 14-én.

Eljegyzés, dr. Szel-e rés ’József nagy-kanizsai kór­
házi főorvos eljegyezte Kalózon Fehérmegyében Rod a 
Kamiin kisasszsonyt, Boda jószágkormányzó kedves 
leányát.

Szilveszteri mulatság. Zala Égerszög s vidéké 
fiatalságának több tagja Zala-Égerszögen, a „Zöldfa“ 
vendéglő nagytermében 1888. évi deczember hó ól én 
a városi szegények javára zártkörű tánczmulatsagot 
rendez. A rendezőség: Daempf István, Fabianits Ka­
roly, Farkas Gábor, Fitos Márton, 0 i ti ró László, 
Gombás Aladár, Horváth István, dr. Kéry Miklós, 
Königmayer Zsiga, Kosztits János, Malits József, Marton 
László, Mendly Károly, Skublits Karoly, X izy Géza, 
dr. Zarka Zsigmond, dr. Szígethy IJemér, Sztokosza 
Gyula, Schemer Gyula, Viosz Ferencz, dr. Vizlendvav 
1 inre, dr. Vizlendvay József, Xázlendvay Sándor. Kez­
dete este 8 órakor. Belépti dij : személyenkint 1 írt.

Jótékonyság. Radocza János, kerületünk köz­
szeretetben álló országgyűlési képviselője, ez évi kara 
esonyra is gazdagon emlékezett meg városunk egye­
sületeiről s a szegényekről. A karácsonyfa-egyesületnek 
100 forintot, a nő egyletnek 50 forintot, a városi sze­
gények között kiosztás végett 50 forintot kegyeskedett 
küldeni. Nevezett egyesületek elnökségei s a polgár- 
mesteri hivatal ez utón mond hálás köszönetét a nagy­
lelkű adományozónak.

A vörös kérészt egylet helybeli fiókjának decem­
ber 8-iki hangversenye alkalmából felülfizettek még 
Königmayer János 2 frtot, Radocza János 50 forintot.
A tiszta jövedelem 113 írt 90 kr.

A nagy-kanizsai „polgári egylet“ 1888. évi 
deczember 31-én saját helyiségében tombolával egybe­
kötött zártkörű sy'lveszter-estéiyt rendez. Belépti díj : 
személyjegy 1 írt, karzatjegy 2 frt. Kezdete 8 órakor. 
Az egylet tagjai kéretnek tombola-nyeremény tárgyak 
ajándékozására és azoknak Torma Imre egyleti vendég­
lős úrhoz leendő szives beküldésére.

A Nagy-kanizsai Casino 1888 deczember 31-én 
saját helyiségében tombolával egybekötött tánczkoszorucs- 
kát rendez. Belépti dij : személyenkint 1 frt, család 
jegy 2 frt. Kezdete 9 órakor.

Véglegesítés. A vallás- és közogtatásügyi miniszter 
Újvári Mihály Csáktornyái állami tanitóképezdei segéd- 
tanárt jelen állásában végleg megerősítette.

Kinevezés. A pénzügyminisztérium ideiglenes veze­
tésével megbízott m. kir. miniszterelnök Nagy Rezső 
pénzügyigazgatósági számgyakornokot a Csáktornyái 
adóhivatalhoz ideiglenes minőségű III. osztályú szám- 
tisztté nevezte ki.

Köszönetnyilvánítás. A karácsonyfa egyesület 
részére Szabó Satuimé ;> frtot, Skublics Zsigmond né :> 
frtot, Kántor Pálné 2 frtot, Nagl József né 1 frtot, 
Balaton József esperes 5 frtot adományoztak, melyért 
kösszönetét fejezi ki Ruzsich Károly né egyesületi elnök.

A Nagy-kanizsai keresztény jótékony nöegylet 
alaptőkéje gyarapítására 1889. évi január 5-én a 
polgári egylet dísztermében tánccal összekötött köz- 
vacsorát rendez. Kezdete esti 8 órakor ; ételek és italok 
a közvacsora estéjén a pénztárnál kapható szelvénynyel 
fizetendők. Egy szelvény-jegy ára 20 kr. Belépti dij 
személyenként 50 kr.

Az uj évi üdvözletek megváltása címén Krosetz 
János ügyvéd úr a zala egerszegi szegény gyermekok 
karácsonyfa egyesületének javára öt forintot küldött 
be szerkesztőségünkbe, mely összeget rendeltetése 
helyére juttattuk. Az új évi üdvözletek megváltása 
alkalmából legyen szabad a n. é. közönség szives 
figyelmébe ajánlanunk a zala-egerszegi polgári- és 
középkereskedelmi iskolai tanuló ifjúság segély egye­
sületét is, mely egyesület hivatva van szegénysorsú 
tanulókat a szükséges tankönyvekkel, rajz- és írószerek­
kel ellátni.

A megyei tüzrendészeti szabályrendeletnek be­
fejező részét, mely a községi tűzoltóság szervezését, a 
tűzvész tartamára és ezutánra vonatkozó intézkedéseket 
és a zárhatározatokat tartalmazza, lapunk jövő számá­
ban közlendjük.

Hátrálékos előfizetőinket tisztelettel felkérjük, 
szíveskedjenek hátrálékaikat még ez év folytán ki­
egyenlíteni.

A Csáktornyái jótékony nöegylet 1889. évi január 
12-én a „Hattyú“ szálloda nagytermében sorsjátékkal 
egybekötött zártkörű táncestélyt rendez, belépti dij: 
személyenkint 1 frt. Felülfizetések és nyereménytárgyak 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A 
szives adományozók kéretnek, hogy az adományozott 
tárgyakat neveikkel lássák el s január 10-éig dr. Kraso- 
vecz Ignáczné egyleti elnökhöz beküldeni szíveskedjenek. 
Kezdete 8 órakor.

A „Körmendi Olvasókör“ könyvtára javára 1888. 
évi deczember hó 31-én a vas zalamegyei első takarék- 
pénztár uj épületében levő földszinti termében és tágas 
helyiségeiben zártkörű szilveszteri tánczestélyt rendez. 
A rendezőség : Tegyey Lajos, Udvary Ferencz, Dorner 
József, Babos József, Bertalan Endre, dr. Dienes Elek, 
Flieger Ede, Hafner Béla, dr. Hering Miklós, Nyúl 
Zsigmond, Soós Sándor, Szájer Zsigmond, Udvary Feri 
Udvary Jenő. Belépti dijak : Személy jegy 1 frt. család- 
jegy 2 frt. Kezdete 7 órakor. A hölgyek kéretnek egy­
szerű öltözékben megjelenni.

A tapolezai izr. ifjúság a helybeli „Krajcáregylet 
javára igen sikerült koszorúcskát rendezett, melynek 
'tiszta jövedelme 34 frt 98 kr. az egylet pénztárosának 
Pollák Adolfnő úrnőnek át is adatott már. r elül­
hettek : Pollák A dől fűé 1 frt, Eibenschűtz Adolf 50 kr., 
Heinler Miksa 50 kr., Gold Dávid 50 kr., Acs Lajos 
1 frt, Steiner Lipót 50 kr., Leszner Sándor oO kr., dr. 
Hoffmann László 3 Ft, Klein József 1 frt, Glázer Sán­
dor 1 frt, dr. Löwensohn Mór 1 frt, Schwarz Mór itj. 
50 kr., Frisch László 1 frt, Leszner Sámuel 2 frt, 
Hamburger Jakab, Fonyod 1 frt 50 kr. ^ ?

Varosunk jövő évi pótléka. Városunk 1889. évi 
költségvetése a decemberi közgyűlésen tárgyaltatott. 
Mivel a költségvetésbe a 110,000 fitos vasúti kölcsön 
után a jövő évre fizetendő törlesztőrészletek is felvé­
tettek, holott a kölcsön — a megye által csak most

sunk jövő évi pótléka 14% lesz. 11a a miniszter a 
kölcsönre vonatkozó határozatot jóváhagyja s az összeget 
a város a vasútra felveszi, ez esetben pótköltségvetés
terjesztendő be a megyéhez. _ ,

Az országos vásárok határnapja az 1889. evre 
városunkban következőleg lett a városi tanács áltál 
megállapítva: Bálint vásár február 14-én (csütörtök), 
Virágvásár április 8-án (hétfőn), Pünkösd vásár június 
1 i én (kedden), Magdolna vásár július 22-én (hétfőn), 
Simon-Judás vásár október 28-án (hétfőn), András 
vásár december 2-án (hétfőn), Apró szentek vásár 
december 30-án (hétfőn).

Az egészség ápolása — legjobb törekvése min 
den gondolkodó embernek; arra kell tehát irányítani 
minden család gondozójának figyelmét, hogy mindig 
készletben tartassanak oly házi szerek, melyek úgy 
az egészség ápolására, mint a keletkezett bajok meg­
szüntetésére alkalmasak. A leggyakrabban előforduló 
bajok, a cúzos szaggatás, fog- és fejfájás, migrain, 
szemgyengeség, fagyás, bénulás és számtalan szenvedés 
enyhítésére és megszüntetésére legjobb hatásúnak bi­
zonyult háziszer Brázay Kálmán sósborszesze, miért is 
annak nem volna szabad hiányozni egy háznál sem, 
annál is inkább, amennyiben az egyszersmind fogtisz­
tító szerül, valamint fejmosásra, a hajidegek erősítésére 
s a fej korpa eltávolítására biztos hatású.

felig megfagyott egy Lóky István nevű porrog- 
szent-királyi marha-hajcsár, f. hó 19 és 20. közti éjjelen. 
Az atyafi Nagy-Kanizsára hajtott marhákat, hol az ut 
és hajtás fáradalmai után lelkesen hozzá látván az erőt 
adó bor fogyasztásához, alaposan beállított állapotban 
indult haza felé. Ut közben az egyik utcán szemeire 
nehezült a mámor édes gyermeke: az álom és a hideg 
göröngyöket lágy-meleg párnáknak álmodva, mély 
álomba merült. Ebből az álomból valószínűleg csak a 
boldogabb világ angyal kara ébresztette volna tel, ha 
a rendőrség észre nem veszi s a rendőri laktanyába nem 
szállítja. Itt rögtön hozzá láttak a mentési munkálathoz 

a félig megfagyott hajcsárt életre térítették.
Kis-kanizsai csendelet. Nem kis baj az Kis- 

Kanizsán, l ogy egy házban egész sereg atyatiság lakik. 
Igen gyakran kitör könö kük a magyar betegség. Leg­
utóbb is egyik éjen egy család fejszékkel, kaszákkal 
adott nyomatéket az atyatiság os baj viszálynak. Szeren­
csére a rendőrség idejében közbelépett s megakadályozta 
a könnyen bekövetkezhető szomorú kimenetelt.

Öngyilkosság. Galambok község lakóit f. hó 16-án 
reggel megdöbbentő öngyilkosság lepte meg. E napon 
virradóra egy hajlott korú özvegy-asszony egy nagy 

onyha késsel szivébe szúrt s meghalt. Az orvosrend- 
o.-i boncolás alkalmával a nagy kést szivében találták s 
coustatálták, hogy a halál rögtön (a tett pillanatban) 
beállott. Egyúttal constatáltatott az is, hogy szerencsét­
len tettét hagymázos állapotában követhette el.

A íoíolvajok csak nem pihennek. Itt is, ott is 
kísérletet tesznek és sok esetben sikerül is az nekik. 
Legutóbb azonban felsültek. Nagy-Kanizsán, Benedek 
György honvédutcai lakos lovait (a gazda távollétében) 
az" istái óból kivezették s hajtották azokat kifelé a város­
ból. Benedekné a zajra fölébredt s látván, hogy lovai­
kat hajtják el, jajveszékelni kezdett. Erre az egyik 
szomszédjuk: Ecetes József a tolvajok után ment; de 
aligha boldogult volna azokkal, ha a rendőri őrjáratok­
kal a mezőn nem találkozik. Mikor a tolvajok a tekin­
télyesebb üldözőket megsejtették, a lovak hátrahagyá­
sával megfutottak.

Gyermek elgázolás. Már f. hó 4-én történt Nagy- 
ICanizsán, hogy Horváth (Deák) Ferenc ottani lakosnak 
2 éves Mari nevű leányát -— amint az utcán át akart 
menni — egy Nagy-Récse felé sebesen vágtató kocsi 
elgázolta s pedig oly szerencsétlenül, hogy a szegény 
lánykának egyik lábán a comb-csont kettétörött. — A 
kocsi tulajdonosa akkor elvágtatott. De most (14 nap 
múlva) az atyafit Tamás József nagy-récsei lakosban 
felismerték. A rendőrség rögtön Ictaitóztatta és kihall­
gatta. Tettét nem tagadja. Azt vallja, hogy kívüle a 
kocsin még a nagyrécsei kisbiró ült, kivel hazamene­
telek előtt az egyik korcsmában „meglehetősen“ üldö­
géltek s kissé pityókosan hajtottak hazafelé. A rend­
őrség (kihallgatás után) az ügyet áttette a vizsg. bíró­
sághoz, hol az végleges elintézést nyer az elgázoló 
okulására. A szülők azonban okulhatnának magából a 
szerencsétlenségből, hogy kisdedeiket nagyobb felügyelet 
alatt tartsák s ne ereszszék őket egyedül a népesebb 
közlekedési utakra.

Tűz volt f. hó 16-án reggel 6'/2 órakor Bánok- 
Szent-Györgyön. Négy ház, 4 istáló, 3 pajta a bent 
levő takarmánykészlettel együtt s több ól lett a lángok 
martaléka.

Fegyveres sertéstolvajok. December 12-én éjjel 
Sáncon (Nagy-Kanizsa mellett) keresztül 2 kövér sertést 
hajtottak sertés-tolvajok. Az ottani urodalmi majorban 
járkáló éjjeli őrök észrevették a tolvajokat s feléjök 
mentek. Az egyiknek igen leleményes gondolata támadt. 
Mikor a sertés tolvajok közelébe értek, egyszerre hátra­

szólt félig hangosan: „Csendőr urak, itt hajtják a 
disznókat!“ Amint ezt a tolvajok meghallották, futásnak 
eredtek; de mikor jó távol voltak, négyszer visszalőttek. 
A lövések egyike sem talált A sertéseket Sáncon tar­
tották. Masnap mindjárt kiderült, hogy azokat Cliino- 
rány Boldizsár nagy-kanizsai földbirtokostól hajtottak 
el. Az elmenekült tolvajokat nyomozzák.,

EJgazoláS. F. hó 11-én, délután 2 órakor Nagy- 
Kanizsán a Városház-utcában egy teherszállító kocsi 
haladt, melyhez egy üres teher kocsi volt akasztva. A 
kocsizörejben a kocsis nem vette észre, hogy az üres 
kocsira egy sereg iskolás fiú ragaszkodott föl _s azon 
csintalankodva, egyik társ kát lelökték. A fin % éves 
a kocsi alá került, de szerencsére a kerekek nem men 
tek keresztül rajta s csak kisebb bőrhorzsolást szenvedett.

Lopások. Mészáros István nagy kanizsai bérkocsi­
nak nyitva hagyott istálójából f. hó 10-én éjjel egy pár 
lószerszámot elloptak. Ugyancsak az ő istálójából lop­
ták cl néhány hét előtt egyik kocsisának egész öltöz t 
ruháját. Mindkét alkalommal csak a nagymértékű ÍTOU
datlaoság mellett követhették el a tolvajlást. Ily fajta 
gondatlanság folytán ugyanazon éjjelen több kisebb, 
nagyobb tolvajlás történt, minek elkövetőit most a rend­
őrség nyomozza.

Szinészeti hir. A Nagy-Kauizsán működő szín­
társulat — dacára, hogy az ottani igényeknek egyátalán 
nem felel meg — már két hónap óta vergődik. Tarta­
nak különböző nép- s gyermek előadásokat télárakon 
s igy mégis csak kihúzzák valahogy. Operett s nép­
színmű csak ritkán kerül előadásra, mert c fajokra nem 
rendelkezik a társulat kellő számú személyzettel és 
erőkkel. Egy-egy vígjáték vagy társadalmi színmű, meg 
aíéle német possé legjobban sikerül nekik. Még néliánv 
hetet szándékoznak Nagy-Kanizsán tölteni.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról Nagy-Kanizsa felé 
indul 5 óra 56 perckor reggel (vegyes vonal), 12 óra 
31 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 45 
perekor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 28 perckor 
reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor
éjjel-

Irodalom.
Zola Emil legújabb regénye. Az „Egyetemes 

Regény tar“ IX. évi. í—-8. kötete Zola „iJom“ című 
regényét hozza. — A már II. kiadást ért csupán kiváló 
magyar irók elbeszéléseiből összeállított Mikszáth |8S‘J. 
évi Almanachja után a modern francia regényirodalom 
egyik legújabb és legkiválóbb terméke. Az „Alom“ csak 
alig néhány héttel ezelőtt jelent meg Párizsban s Zola 
e művével fényesen cáfolja azokat, kik csodás tehetségét 
azzal kicsinyítették, hogy csupán a visszataszítót, undo­
rítót tudja festeni. E regény tiszta, szűzies és szende, 
s a legmagasztosabb költői ihlet lengi át, midőn egy 
leány szerelmét, ábrándozását irja le, ki ártatlanságban 
növekszik csöndes, egyltázias környezetben, m m érintve 
a hétköznapi, durva világtól. De az idill mellett a ivaliMa 
iró nem tagadja meg magát, s leírásainak bősége, közbe­
szőtt egy ház történelmi és műtörténelmi adatainak egész 
tárh 'za és alakjainak jellemzése még eddigi legmelegebb 
híveit es isméi óit is bámulatra ragadták. „Ce román 
sera en étiét d’une chasteté absoluc et pourra étre mis 
dans le mains de jeunes fiiles. (Ez a regény valóban 
tökéletesen szűz es lesz és kezébe lesz adható a leányok 
nak is)“. Irta egyszerű, de sokatmondó jellemzésül a 
szerző maga múlt évben. És igazat lóg neki adni min­
denki, a ki emez eddigelé legszebb gyönyörrel olvassa. 
Az „Álom“ megjelent a Singer és Wolfner könyv-keres­
kedésében s ára két diszes piros egész vászonkötésben 
1 frt.

Almanach 1889. évi II kiadás. Még alig néhány
hete, hogy a Mikszáth Kálmán által szerkesztett 1889. 
évi Almanach megjelent s már is a 4000 példányban 
nyomatott első kiadás végleg elfogyott. — E nálunk 
csaknem hihetetlen eredmény legékesebben szól az 
Almanach előnyei mellett, s leginkább bizonyítja e 
naptár életrevalóságát. — Teljes 1889. évi bélyeggel 
ellátott kalendáriumot is tartalmaz. -—- imák idején 
bővebben ismertettük ezen legelőkelőbb magyar Íróktól 
12 elbeszélést tartalmazó Almanachot, most még csak 
annyit jegyzőnk meg, hogy e második kiadás ára díszes 
aranyozott egész vászonkötesben szintén csak 1 frt, s 
hogy becses tartalmánál s Ízléses, csinos kiállításánál 
fogva kiválóan alkalmas e kötet karácsonyi ajándékul. 
—- Kiadja Singer és Wolfner könyvkereskedése.

A seréstenyésztés. Irta Csapó Lajos 10 ábrával. 
Révai Testvérek kiadása, Budapest. Ara 1 frt uO kr. 
Mezőgazdaságunk terén mindinkább kell áttérni bel­
terjes üzemre, mennél súlyosabban érezzük a verseny- 
nemzetek nyomását terményeink árára. Úgy a vete­
ményes termékek, mint az állattenyésztés követelőleg 
igénylik a lehető leggondosabb, legértelmesebb gazdál­
kodást és gazdaközönségünknek jó szolgálatot tesz, a 
ki tapasztalait és észleléseit a gazdasági téren közzé 
te zi. Örömmel üdvözölhetünk hát minden újabb eredeti 
magyar gazdasági művet, mely kizárólag hazai vi­
szonyainkra van alkalmazva. A fentnevezett Csapó­
féle könyv tartalma a következő: A sertés természet­
rajza. — A tulajdonképeni sertéstenyésztés. — A bonez- 
tan. — A fajtatan. — Á tenyésztés módjai. — Takar­
mányozástan, — A sertések betegségei. Hézagpótló e 
kis mű; mai gazdasági irodalmunk ez irányban alig 
bir valamivel. A boncz- és fajta-tan, miután ezek a 
gyakorlatból csak nehezen sajátíthatók el, igen helyesen, 
terjedelmesebben vannak tárgyalva; a többi fejezetek 
azonban szintén felölelik teljesen tárgyukat. A gazda, 
valamint minden sertés-tenyésztő igen jól fekteti be 
pénzét, midőn e kis műveeskét megveszi, melynek ára 
csak 1 frt 50 kr.

A Pesti Hirlap, mely immár tízéves múltra tekint­
het vissza, ez idő alatt oly mélyremenő gyökereket 
vert a magyar újságolvasó közönség minden rétegében, 
hogy ajánlásra bizony már nem szorul. Ha mégis ezt 
teszszük, arra az a gazdag programúi indít minket,
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melyhez hasonlót egyetlen más lap sem hirdet ma 
olvasóinak a jövő évre. A Pesti Hírlap politikai iránya 
marad a régi : magyar nemzeti politika, független 
szabadelvű irány. Ez irányban Írják vezércikkeit a 
legelsőrcndii publicsták, mint: Puiszky Ferencz, Schvarcz 
(ívnia, Eötvös Károly, Tors Kálmán, stb. A szépirodalmi 
részre a Pesti Hírlap jövőre az eddiginél is több gondot 
fordít, annyiban, hogy nem fog többé hosszabb regényt 
közölni, csak 2—3 hétig tartót s annál többször tog 
eredeti novellákat hozni, nem kisebb íróktól, mint 
Jókai Mór és Mikszáth Kálmán, tehát napjaink két 
legelső és legnépszerűbb írójától. Mikszáth Kálmán, ki 
immár nyolc év óta tartozik a Pesti Hírlap belső munka­
társai közé, folytatni fogja a t. Házból való karcolatok 
és napi tárcák Írását is. A Pesti Hírlap rendes tárca* 
i ói sorába fognak újévtől kezdve tartozni: Agai Adolf, 
Ambrus Zoltán, Bartók Lajos, Beöthy Zsolt, Borostyáni 
Nándor, Eötvös Károly, Gozsdu lélek, Justíi Zsigmoud, 
Kenedi Géza, Kűrthy Emil, Marczali Henrik, Mikszáth 
Kálmán, Radó Antal" Reviczky Gyula, Sebők Zsigmoud, 
Szabó Endre, Szécsi Ferenc, Tolnai Lajos, Tors Kálmán, 
<b. Valóban oly gárda, melylyel nem minden lap 
dicsekedhetik. A Pesti Hírlap színházi, napihír és 
távirat-rovatai ezentúl is, mint eddig, leggazdagabbak 

szilek minden lap között. A lap úgy bel-, mint külföldiií c^.xx-,........ ..... ! L WV e / .
jure! nagy részét saját tudósítóktól táviratilag kapja. A 
füsti Hírlap eddigi rendkívüli kedvezményét, melyet. *
előfizetőinek nyutott: az ingyenes heti zenemellékletet 
njóvtől kezdve havonként kétszer megjelenő sorsolási 
|aj,p;ll fogja tetézni, mely az összes nevezetesebb sors­
jgyek húzásai eredményeit közölni fogja s az előfizetők­
nek ingyen küldetik meg. Ismét egy oly újítás, melylyel 

Pesti" Hírlap egyedül fog állani a napi lapok közt.
A Pesti Hírlap most megindult uj regénye: Ki a 
gyilkos ? érdek feszi tő francia regény. Ily lapért, mely 
vnnvit nyújt előfizetőinek, valóban csekély árnak mond­
ható a "havi 1 frt 20 kr. s negyedévi 3 írt 50 kr.
1 lörizvtési összeg, mely a Pesti Hírlap kiadóhivatalába 
Budapest, Nádor-utca 7. sz.) küldendő, houuét kívánatra 

t.gy hétig mutatványszámokat is küldenek ingyen és 
bérmentve.

A ..Pénzügyi Útmntató“ czimü sorsolási lapra, 
mely újévkor harmadik évi folyamába lép, felhívjuk 
különösen azon olvasóink figyelmét, a kik értékpapírok­
kal s főleg sorsjegyekkel bírnak. A „Pénzügyi Útmu­
tató“, melyet ismert nevű közgazdasági írók szerkesz­
tenek, hivatva van kiszorítani azon selejtes sorsolási 
lapokat, melyeket egyes bankárok adnak ki azért, 
hogy általuk és segélyükkel üzleteket szerezzenek 
maguknak és a mely lapok ezen üzleti körözvényszerü 

Hegüknél fogva ” nélkülözik a megbízhatóság és 
páratlanság azon mérvét, mely előfeltétele a hivatásos 
-ajtónak és a mely egy pénzügyi lapnál egyenesen 
mellőzhetlen. Ellentétben a hivatkozott bankár-közlö- 
. vökkel, a „Pénzügyi IJtmutató“-t tisztán hírlapi vál­
lalat és ez indította a nagymélt. m. kir. belügyminisz­
tert arra, hogy 1888 évi 34295 sz. körrendeletével a 
..Pénzügyi Útmutatóit, mint „hiteles sorsolási lapot és 
teljesen megbízható szak közlönyt“ hivatalosan ajánlja.
A .. Pénzügyi Útmutató“ rendesen minden húzás után 
jelen meg ;* közli a magyar, osztrák és külföldi sors­
jegyek húzásait, úgyszintén a záloglevelek, kötvények 
«'■s' részvények sorsolásait mindenkor a hátralékosok, 
vagyis a korábban kisorolt, de még kifizetés végett be 
m in mutatott darabok kimutatásával együtt. Tájékoz­
tató cikkei és felvilágosító közleményei a tőzsde, pénz­
ügyek és biztosítás köréből megóvják ez értékpapir- 
birtokost a károsodástól. Szerkesztői postájában nyílt­
sággal és az a lap tőbecse, üzleti érdek nélkül alapos 
teKüágositást ad a legkülönfélébb kérdések iránt. Díj­
mentesen vállalja el előfizetői sorsjegyének revízióját, 
-ót állandó nyilvántartását és kisorsolás esetén azzonal 
értesíti az illetőt. Ugyancsak ingyen közvetíti a lap 
kiadóhivatala a magyar érték papírok esedékes szelvé­
nyeinek beváltását, a kisorsolt érték-papirok beváltását 
vagy kicserélését stb. Szóval ingyenesen teljesíti mind­
azon apró szolgálatokat, melyekért a közönség nem 
mindig megbízható bankárokhoz szokott fordulni. A 

Pénzügyi Útmutató“ előfizetési ára egész évre két írt 
félévre "egy forint. Előfizethetni legczélszeriibben posta- 
utalványéval a kiadóhivatalban, Budapest, Andrássy 
út 84 sz. a.

Budapesti Hírlap. Szerkesztő: Csukásai József. 
A Budapesti Hírlapinak a hazai müveit olvasóközön­
ség” vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette 
a magyar közönség szellemét; minden pártérdek üldö­
zésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen 
jelszóval: magyarság! Viszont az ország legkiválóbb 
intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva 
azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás tör­
ténetében. A hazai sajtóban máig a legfényesebb ered 
ményt a „Budapesti Hírlap“ érte el ; legnépszerűbb, 
legelterjedettebb lapja az országnak. A külső dolgozó­
társak egész seregén kívül a szerkesztőségnek annyi 
belső tagja van, a mennyivel egy magyar lap sem dol­
gozik. Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemény 
felől rendes levelezőn kívül saját külön tudósi tó értesít 
közvetlenül; a távirati szolgálat immár oly tökéletesen 
van berendezve, hogy elmondhatjuk : nem történik a 
világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a 
„Budapesti Hírlap“ arról rögtön ne adjon hu és ki­
merítő tudósítást. A „Budapesti Hírlap“ politika, cikkeit 
Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Grunva d Béla, Balogh 
Pál írják más kiváló hazai publicistákkal híven a lap 
független magyar, pártérdeket nem ismerő sze leméhez. 
Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapjan a 
legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az ország- 
gyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján 
szerkesztik. Magyarország politikai és közélete felöl 
távirati értesülésekkel latnak el rendes levelezők, mi- 
nőkkel minden városban, sőt naayobb községben is 
bir a lap: a „Budapesti Hírlap“ távirati tudósításai 
manap már teljesen egy tokon állanak a világsajtó 
legjobban szervezett hírszolgálatával. Europa összes

metropolisaiban Londontól Koustantinápolyig saját tu­
dósítók vannak, akik úgy az ott történő eseményeket, 
mint az elektromos dróton oda futó híreket rögtön íneg- 
táví atozzák. A külföldi rendes tudósítókon kívül minden 
fontosabb esemény felől a szerkesztőség külön kikíil- 
detésü tagjai adnak gyors és bő értesítést. A „Buda­
pesti Hírlap“ e célokra havonkiut oly összeget fordít, 
mint a mennyi ezelőtt 10 évvel még egy-egy hírlap 
egész költségvetése volt ; de sikerült is elérnie, hogy 
ma a legjobban, leggyorsabban értesülő orgánuma a 
sajtónak. A „Budapesti Hírlap“ Tárcarovata a lapnak 
egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy meg­
maradjon előkelő színvonalán A naplovatokat kitűnő 
zsurnaliszták szerkesztik s a helyi értesülés ismert leg­
ügyesebb tudósítókra vau bizAa. Rendőrségi és tör­
vényszéki rovatai külön-kíilün szerkesztői a főváros 
sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy 
a „Budapesti Hírlap“ helyet foglalhat minden család 
asztalán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, 
birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi 
tájékozására szükséges. A regény csarnok bau csak kiváló 
irók legújabb müveit közöljük. De ezúttal még egy 
kedves meglejietésscl is szolgálunk olvasóinknak. 1889 
január első napján Jókai Mór-tói kezdünk egy uj rö­
gé nyt, melyet koszorús írónk kizárólag a „Budapesti 
Hírlap“ számára irt. Jókai Mór uj regényének a cime : 
Aki a szivét a homlokán hordja, s mint a költő maga 
mondja, „egy modern ezer egy éji mese“ A regény 
egyike Jókai ama geniális, ragyogó alkotásainak, melyek 
már oly régóta az ő bűvös körébe vonták az olvasó 
közönséget, s Jókait oly népszerűvé, bálványozottá 
tették, a minő soha még magyar iró nem volt. A regény 
eleje Magyarországon, a vége Mekkákban játszik. Hőse 
egy nő. Jókai Mór uj regényének, közlését 1889. január 
1-sej én kezdjük meg. Az előfizetés föltételei: Egész 
évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., 
egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről leg­
célszerűbben jiostautal vány nyal eszközölhetek követ­
kező cim alatt : A „Budapesti Hírlap“ kiadó-hivatalának, 
IV kerület, kalap-utca 16. szám.

Mikszáth Kálmán összes művei fűzetekben. Mikszáth Kál­
mán nevét, akárcsak Jókaiét, széles e hazában mindenki ismeri, 
mindenki tudja, hogy a humornak nem akadt még nálunk hivatot- 
tubb tolmácsolója, mint e gyorsan hírnévre emelkedett iró, kit 
mindenütt szívesen, lelkesedéssel fogadtak be, még ott is, hol a 
"egszigorubb kritika szokott törvényszéket ülni. Előttünk euy remek 
kiállítású füzet fekszik, a legfinomabb veliu papíron nyomva, ki­
tűnő illusztrácziókkal díszítve és az egésznek ára 35 kr Valóban 
nem tudjuk, e csekély árral mi van megfizetve, mert ha a sze- 
", mi élvezetet nem is számítjuk, és ezt jóformán nem is számit 
hatjuk, mert Mikszáth müveinek olvasása megbecsülhetetlen gyű 
nyör, — maga a könyv olyan kiállítású, milyennel ilyen ár mellett 
semmiféle külföldi konyvpiacz nem dicsekedhetik. — Amit Mikszáth 
eddigelé megírt, az ő gyönyörű beszélykéi, regényei, rajzai, miket 
néhány sorban csak ö tud megírni. - karczolatai, melyeknek tár­
gyai az életből vannak ellesve, mindezek most egyforma kiállítás­
ban, sürü egymásutánban, 35 kros füzetekben fognak megjelenni. 
Ismételt alkalommal megemlékeztünk már, hogy jeles müveknek 
füzetes kiadása által az anyagi előnyöket messzire túlhaladó er­
kölcsi érték az, m t kiemelnünk, hangsúlyoznunk, méltányolnunk 
kell És a midőn olyan iró müvei jelennek meg füzetekben, mint 
Mikszáth Kálmán, kit a szegényebb emberek, de a kik ép oly lel­
kes tisztelői, eddigelé csak azért nem szerezhettek meg, mert e 
kötetes kiadás túlságosan drága, — nem lesz könyvkedvelő, ki a 
vállalatot megszerezni nem sietne Nemes és szép olvasmányok 
egész tárháza gyüjdk össze a füzetekből, egész könyvtára a humor 
és derült kedély nyilvánulásának sorakozik egymás mellé, — néhány 
hónap alatt befejezett kötetek gyűlnek sorra és alig számbaveheiő 
áldozatok árán Mikszáth Kálmán müvei a nemzet közkincsévé 
lesznek. Magát a vállalatott méltányolva, Révai testvérekről is 
csak dicsérőleg emlékezhetünk meg, hiszen ők azok, kik a legújabb 
időkben ép a könyvek olcsósítása által több hívet és tisztelőt 
szereztek a magyar irodalomnak, mint a mennyi ezelőtt évtizedek 
alatt támadt. Mikszáth müveinek füzetes kiadása állításunk mellett 
bizonyít. Előfizetés iránt legczélszerübb egyenesen Révai test­
vérekhez fordulni (IV. Váczi-utcza 1.), Elő lehet fizetni 10 füzetre 
3 frt 50 krral, — 20 füzetre 7 írttal.

„Tréfás szavalniányok gyűjteménye“ a czíme annak az 
igazán díszesen kiállított könyvnek, mely az Orbók Mór által szer­
kesztett „Hasznos mulatságok“ V-dik füzetét képezi. E könyv 
egyik célja — miként a szerző az Előszóban mondja — az, hogy

a magyar költészet legremekebb humoros költeményeit egybegyűjtve 
adja a víg szavaimányok után kutató ifjak s mindazok kezébe, 
a kik a magyar nemzet kiváló költőinek humorában gyünyöiködni 
akarnak. Szerző az egyes költeménycsoportok előtt az illető kül­
tök jól sikerült arczképeit és rövid életrajzait is közli. A füzetet 
díszes kiállítása, olcsó ara (50 kr.) és alkalmas volta miatt melegen 
ajánljuk karácsonyi ajándékul való megvételre. A lüzet Orbók 
Mór tanárnál rendelhető meg Pozsonyban s ugyancsak nála 
kapható a „Tréfás számtani feladványok gyűjteménye“, díszes 

a „Tréfás mértani feladványok gyűjteményekiállításban 25 kr
117 képpel 50 kr. A ki az itt jelzett összeget előre beküldi, a 
könyveket bérmentesen kapja. Előfizethetni is lehet 4 füzetre l 
frt 60 kr.-ral.

(A Szt. atya szülőháza.) A Szt. atya pap jubilaeuma al­
kalmával egy különös mu küldetett Rómába ajándékul és föl­
állíttatott a Vatikáni kiállításban. T. i. ama Richter F. Ad. es 
társa-léle ezég (Wien, I. Nibelungengasse No. 4), amely Horgouy- 
kőépítöjátéka által a legtágabb körökben ismeretessé lön. Horgony- 
építőköveivel a pápa szülőházának hu másolatát, úgymint egv 
római templomot állíttatott össze. Hogy hu másolatot nyerjen, a 
nevezett ezég egv fényképészt küldött külön Carpientó-ba, és az. 
ő fényképei alapján az épületet kivitette. A rendkívüli gonddal 
helyreállított építmények a Szt. atya, úgymint számos magas 
rangú főur figyelmét felkeltették és most a jury által a ezég- ek 
az ezüst érem odaitéltetett. Amint halljuk, a szülőház, úgyszintén 
a római templom valamivel kisebb kivitelben forgalomba került, 
azaz : a szükséges kövek és épitésrajzok be vásárolhatók, úgy, 
hogy bárki maga fölállíthatja az épületeket.Közelebb felvilágosítás 
található a gazdagon illusztrált : „a gyermek legkedveltebb játéka“ 
czímii könyvecskében, amely a nevezett ezég által ingyen és bér - 
mentve szétküldetik.

Egy titokzatos tünemény.
„A természet titkos belsejébe egy teremtő szellem 

sem hatol be“ — hangzik a nagy Haller bölcs mondása, 
azonban valamint minden sokat mondó nézetnek, úgy 
ennek is, két oldala van ; mivel szerencsés, habár eset­
leges feltalálások folytán a természet titkait mind 
jobban és jobban ellesik. A természetben uralkodó 
titokzatos tüneményekhez tartoznak mindenek előtt a
betegségek, melyeknek az emberi test ki vau téve és 
ezek között legtőkép a „cukorbetegség“. A betegségi 
tünetek, melyek kivétel nélkül az ily betegségben elő­
fordulnak : a nagy éhség és olthatatlan szomj, melyek 
a beteget szüntelen kínozzák. És habár az ily beteg 
étel- és italból óriási mennyiséget elfogyaszt, az ily 
beteg folyton soványabb lesz, úgy hogy az ily beteg 
tulajdonkép éhség miatt hal el. Ez azt igazolja, hogy 
nem a tápanyag csekély mennyisége és kémiai tulajdon 
sága, hanem az emésztő szervek munka képtelensége 
okozzák ez állajüotot. Az ily beteg a cukrot nem abból 
produkálja, amit élvez, hanem abból, amit nem emészt 
meg. A máj ezen hibásan felemésztet ételeket csak 
mint cukorrá átalakítottat vezeti a vérbe, amely nem 
alkalmas a test felépítésére s a vesék által mint cukor 
választatik ki. Egy gyógyszer, mely ezen betegségben 
sikerrel alkalmazható, kell, hogy az emésztő szervekre 
a máj és vesékre is egyidejűleg gyógy hatást gyakoroljon, 
mint ezt a Warner-ih\e Diabetes Safe gyógymód esz 
közli, amely egybekötve a megfelelő étrenddel, a leg­
jobb sikerrel alkalmazható, dr. Czihák J. ezredorvos 
írja ezen szerről a következőket : „Ami a Warner féle 
Diabetes Safe gyógymódot illeti, 14 nappal ezelőtt al 
kalmaztam egy betegnél, aki cukorbetegségben szen­
vedett és közölnöm kell önnel, hogy ezen szer hasz­
nálata után az illetőnél javulás állott be úgy, hogy a 
vizeletben sokkal csekélyebb mennyiségű cukor ész- 
leltetett. A Warner-féle Diabetes Safe gyógyszer ára 
egy üveggel két forint és a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Leírások ingyen és bérmentve küldetnek, e 
célból ily cím alatt intézzük a megkeresést. H. H 
Warner & Go. Pozsonyban.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC

Főmunkatárs: S z a I 3 y Sándor.
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Karácsonyi- és újévi kiállítás.

JS)
ZALAEGERSZEGEN.

Az idei kiállításunk felülmúl minden várakozást Úgy az árúk szépsége, 
mint feltűnő olcsóságára nézve, és a n. é. közönség becses figyelmét van szerencsénk 
ezen körülményre saját előnyére felhívni.

A megjelent újdonságoknak sorozata:
Mulattató és tanulságos játékok

leányok- és fiáknak.

Törhetlen mosható, öltöztetett babák.

Fröbel-íéle játékok.

Valódi tajt-pipák szopkák,
díszes dohányzó eszközök.

Legszebb üveg- és porcéi Ián

jolika s fayence vázák.

Csinos álló s tiiggő lámpák.
Mindennemű dlszmütárgyak legnagyobb 

választékban.
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Árverési hirdetmény.
Aluliit kik üld iitt végn-lia jló az 1X81. évi LX, t

ez. 102. §-a értelmében ezemml közhírré teszi, hogy
az alsó lendvai kir. járásbíróság 62X8. [i 18X7. számú 
végzése által a vas zalameyyoi első takarékpénztár 
javára Vucsko István, Balazsicz Ivan és Zver András
bellatmvzi lakósok ellen G;>0 Irt töke, ennek 1887. 
év augusztus hó 18 ik napjától számítandó 6% kamatai 
és eddig' összesen 48 irt h:> kr költség követelés erejeig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával hírói lag 
lefoglalt és 890. Írtra becsült « db. kanczaló, egy 
méncsikó, és 8 tehénből álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján eladatnak. Mely árverésnek a 0481. p. 88. 
$z. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, 
vagyis Bellatinczon \ ucskó István, Balazsicz Ivan, es 
Zvér András lakásán leendő eszközlésére 1889 ik év 
január hu 3-ik napjának délelőtt 10 órája batáridőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozok ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 1111 §~a 
érttlmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fogunk. Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz fizetendő.

A törvényes batáridő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól számíttat ik

Kelt Alsó-Len d vau, 
napján.

1888. évi deczember hó 18

Vresiís Elek
kir . bírósági végrehajtó.

Árverési feltételek.
Zver Anna, özv. Antolin Ferencne lippai lakos 

ujint kiskorú gyermekei t. gyámja végrehajtatónak, 
Horvath Ferenc. Peter Anna, és István mint néhai 
Horvath Fereuc örökösei végrehajtást szenvedők ellem 
100 fit tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében.

1. Az 1889. évi januar ho 19 ik napjait d. e, 10 
Órakor Lippa községben a községi bíró házánál meg 
tartandó nyilvános árverésen árverés alá bocsájtatnak 
az a.-lendvai kir. jbíróság területén levő, a lippai 70. 
az. tljkvben 1. 1—8 sorsz. a. foglalt s Horváth Ferenc 
kovácsmester nős Zadravecz Erzsébettel, nevén álló és 
az adó alapján 790 Írtra becsült ingatlanok 790 Írtban 
ezennel megállapított kikiáltási urban.

2. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a 
kikiáltási áron alól is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át vagyis 79 irtot készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. í. c. 42. íj-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó l én -».idd. sz. 

a. kelt m. kir. igazságügy miniszteri rendelet 8.
értékpapírban a 

1881. LX. t.-e.
kiküldött

sz
5-ábaii kijelölt ovadekképes 
kezéhez letenni, avagy az 
értelmében a bánatpénznek a biroságnál előleges el­
helyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

4. Vevő köteles a vételárt három egyenlő részlet­
ben és pedig az elsőt az árverés napjától számított uO 
nap a., a másodikat u. az naptól számítandó GO nap a., 
az utolsó részletet pedig u. az naptól számítandó 90 
nap a. minden egyes vételári részlet után az árverés 
napjától számítandó G% kamatokkal együtt az 1886. 
évi december hó 6-án 39.42a 1. M. sz. a. kelt rendelet­
ben előirt módon az a.-lendvai kir. adóhivatal mint 
bírói letét pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó 
részletbe fog beszámíttatni.

f>. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az 
árverés napját követőleg esedékes adókat es átruhá­
zási illetéket viselni.

6. Vevő az ingatlanok birtokába az árverés jog­
erőre emelkedésekor lép és azoknak haszna es terhei
őt illetik.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. LX. 
t.-e. intézkedései értelmében csak az esetben log át­
adatni, ha az árverés napjától számított 1 ;> nap a. az 
idézett tv vek. 187. §-a intézekédésenek megfelelő utó­
ajánlat nem tétetik.

8. A jognak vevő javára bekeblezése csak a 
vételár és kamatainak teljes befizetése után log hivatal­
ból elrendeltetni.

9. A mennyiben vevő az árverési teltételek bár­
melyikének a kitűzött időben eleget nem tenne, az 
általa megvett ingatlanokra az érdekelt felek bármelyi 
kének kérelme következtében az 1881. LX. t.-e. l8;i. 
Áa szerint vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett újabb árverés log elrendeltetni.

10. Vevő köteles az épületeket árverés napján 
tűzkár ellen biztosítani.

Kelt A.-Lendván, 1888. évi október hó 24 én.
A a.-lendvai kir. jbíróság mint tlkkví hatóság.

SZIBM A Y
kir. aljárásbiró.

[soootxiOiXtoooo&xxtoooisocKXtoooooooooooocN

m ít* LtoKiio mim nimm
Becsben, Hl. Seidlgasse Nr. 4.

I lu ,i lovuk döglenek,
A gazdák t nkre mennek

11a meleg takaióval hii lovad. 
Egészséges és munkakejie- niai

F eltűnést okozó tudósítás
a I. ez. lóbirtokos urak érdekében.

x az

Q
Q

és Németországgal folytatott kereskedelmi- és vámliáhorú következtébe!,, in,-Ív ^ 
t cs a/, avn-Kivitel hanyatlását maga után v-mta, valamint a ji-f-nle^i ^ v 

ti,hl» száz tiiezat lót akaró fölhalmozva van. melyet m.-ve/ett * t.
takarókat minden áron eladni.

\ líomániá vai, Orosz
r ez irányban üzleti közlekedés tökéletes megszmie.se 

politikai zavarok és rósz üzleti viszonyok folytan, rak tárám ban
1 I ' I, ,11,0 állítani. Ú-'V hogy most kényszerűvé vagyok ezen ununaua, mi..... .. ««<"» ............országokua ktVa!a|||en||yi Osztrák magyarhoni t. ez- lóbirtokos urak számára utánvét vagy az árnak előleges beküldése mellett

* rr r rr 1 r á 1 f * \

tr küldök melyek 190 centim.-nyi hossza-tággal es 130 centim.-nyi szélességgel bírnak, legjobb minosegliek és elj.nsztit- Jf 
hat iáitok, sötét alappal és élénk sávokkal bírnak, tömöttek es melegek, szolidan dolgozvak; egy takaró ara csak 65

g ^ I írt 50 kr. ö
g Elegáns kénsárga hi utó-takarók

ii,yszei es, széles feketevörös vagy vöröskék sávokkal,, körülbelül 2 méternyi hosszak es 1 1 ■, méternyi szélesek fölötte ß 
A elegáns felékesítéssel, mely minden ló díszét képezi; egy darab ára csak #%
X 2 írt 50 kr. |C
ít Pompás aranysárga kettős urasági-takarók
3-4 az egyik oldalon aranysárga alappal és négyszeres, szeles vörösiékete vagy vöröskék savókkal, a ma ik oldalon pedig :zürke. ^

Legjohb első minőségű korülb A méternyi hosszú es 1 i ., méternyi széles. Mint pompás szőnyeg is alkalmazhat-». 1 darab VJ
£ "r 11 mr 3 írt 50 kr.
Jjf Ha tehát, lovai számára jó, szép és meleg takarókat vásárolni kíván, úgy éljen Uraságod ezen kedvező atka-
w,., lommal, mely alig log ismét, kínálkozni es tessek ezen valóban jeles takarókból megrendelni. Méltóztassek egy probanteg
A rendelést tenni es igen megeh-gv-lve lesz, úgy hogy t. ismerőseinek" is ajánlani fog, a miért kötelezettje leszek. A
yz Méltóztassek megrendelésénél teljes elmet, becses nevét, állasát, a varos és utolsó posta nevét, valamint jf
Í5 az országét 1 ölj egyezni, hogy a szállításnál tévedés elő ne torduljon.

Osszetévesztések kikerülése védett azonban csakis PESTI Hírlap iránié ciin gyanánt,
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Árlejtési hirdetmény.
Zalnvúruiegye központi hivatalos helyiségeinek 

188**90 évi fűtéséhez megkivántatii 424. köbméter 
üizit'ánakbí ztositása érdemében az 1SS9. évi január hú 
Idán délelőtt V. órakor Zala-Fi-rjgerszegvn a megyei 
számvevői irodában írásbeli zárt ajánlati tárgyaló, log 
tartatni.

Felletelek a következük :
1 ■ ör A szükséges tűzifa a megyei számvevőség 

itdszólitásara esetiol esetie legkésőbb S. nap alatt meg­
kívántaié mennyiségben fog a vállalkozó által be-
szállittatni.

(,f A tűzifának 1. meter hosszú és száraz bükkfa
hasábnak, azon xlvli egészséges és minden korhadás 
............ * kell kniue.

;>-or A megkíván tató tűzifa ára beszállítás után 
fog kifizettetni.

1 er A tűzifa mennyiségének beszállítása iránt 
kitűzendő határidő annál bizonyosabban megtartandó a 
vállalkozó által, minthogy ellen esetben szabadságában 
a[l a tekintetes vármegyének a vállalkozó költségére 
bárminő árért a sziikséglendő tűzifát beszerezni, a 
bélyegek a vállalkozó által viselendők.

bor Az ajánlatot tevő tartozik ajánlatában elismei■ni.
hon y a szállításra vonatkozó feltételeket ismeri és 
azoknak magát alá veti.

Miről mindenki azon megjegyzéssel értesittetík, 
miszerint a vállalkozni szándékozó által beadandó aján­
lati levél útiért:) a megyei számvevőséghez 1889. évi 
lauuár hó 18-ig délelőtt 9 óráig beadandó; mert el­
késetten beadott vagy útó ajánlatok tekintetbe nem 
fognak vétetni, megjegyeztetvén, hogy a beérkezendő 
ajánlatok között való szabad választási jogot a törvény­
hatóság magának fentartja.

Minden ajánlati levél ;>() kros bélyeggel és 5"/0 
bánat pénzzel ellátandó azon hozzáadással, hogy a tár­
gyalás befejezése után a vállalkozó által letett bánat 
pénz biztosíték képpen l()°0-ra kiegészítendő; mely 
vagy készpénz, vagy állam kötvényekből állhat, az 
ajánlati levél a vállalkozó által annak vezeték, úgy 
keresztneve és lakhelye hozzá tételével aláírandó.

Zala Égerszögen, 1888. évi deczember hó 17-én.
Czukelter József.
megyei főszámvevő.

arany in lives
B l I) A V E S T E N

Ákacfa-utca 64. sz.
ajánlja

r II II r t 8I óra- arany- es ezustnei ramra
íC M i nde n ne in ii jtir/i(isí)li a lei// alá ti i/ns(i!>/>
Q ár nie!leli eszdiáz-olleliieli.

Minden orszűiíos vásárkor pár napin' Zala-Egers/eiren
tartózkodik. ^

CiXXXXXXXXX

X

% Hirdetmény. *
^ A zala-egerszegi szövetkezeti önse

«> -1K s;
taniva megalakulandó

tizennegyedik üzletcsoport
1880. évi január hó első vasárnapján

o működését megkezdendi.
^ Az aláírási ivek ezen üzletcsoportra 

már megnyitvák, a belépni kivtinok által 
V intézetünk irodai helyiségében vas/ir. 
2 naponként a nap minden szakában alá- 
2 Írhatók.
*> Midőn a nagyérdemű közönség bc- 

esés figyelmét ezen intézet közhasznú es 
támogatásra méltó voltára, mit 16 évi 
sikeres működése legfényesebben igazol, 
tisztelettel felhívni bátorkodunk, egyszer­
smind van szerencsénk a t. e. közönséget 
arról is értesíteni, hogy a beiratási ille­
tékek. melyeket a megelőző üzletszaka- 

,, szoknál a beiratkozóknak fizetniük kellett,
H ulapszuhályilag besziiiitettettek.
$$ Zala-Egerszeg, 1888. deczember 5.

Az igazgatóság.
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könyv- és papirkereskedö és kőnyvnyomdatulajdonos
ZALAEGERSZEGEN

felkéri a n. é. közönséget, szíveskedjék megtekinteni karácsonyi és 

újévi ajándékok bevásárlására szolgáló kiállítását mely kétségkívül

fog kelteni és a n é. közönség igén; 
ki fogja elégíteni.

nGQOzxyooovozxn xíooüí í®íx55x>ooí>ooooí «:
Karácsony i - és_ii j 6 yi aj sin dók o L_

eü ] Karácsonyi és Újévi ajándékok kiállítása.

[iiveg-, porcellán-, diszmííání kereskedésében.

KZi Ezennel bátorkodom a n. . közönség figyelmét felhívni az üzletemben előtér­
re J dúló. kiváló olcsóságéi

üaracsoByi es
V) Á . Z "

^re y üjándékoknak alkalmas nagy választékban levő tárgyakra.

X'A

^^^Tövlietlcn, mosható, s menő babák

Á ---------f Verses, képes, s mesés könyvek.
o ^ S a suli, felnemsorolható ujdonsdgv

j gyermekjátékok stb.
^ Legújabb üveg. porcellán, majolika

ft'/Arvíc'/nk c vnr/!Ílr

* I ^_ _ _  sorozata: V
Cliinai eziist-tárgyakV”
Bor-, plíís- és bársony-albumok.

Tajték pipák s K. Tóth Sámuel-^® 
fele szárak. k-*

loa
Legújabb kézimunkák, álló-, s függő- ia 

lámpák. f a

S legjobb minőségű korcsolyák.^

- ______ _
öxx^xxíöíxxxxkxxxxxxxxtoíxxxx:
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Máriaczellí gyormorcsöppek.
Kitűnő hatású

Védjegy.
szer a gyomor minden betegségeiben.

FülűhnuIhatatlan étvágyhiány,Hány, gyomorgvon- 
geseg, rósz illatú lélvkzri, Ivll'iivúdás, savanyú 
felböffenés, kólika, gy.mmrlmnit, gyomorégés, 
homok- vs tlaraképzodi-s, tulságos ny A lkakéit/, 
sárgaság, undor es hányás, lidájás vha a gyomortól 
ered., gvomorg.nvs, szekszomlás, a gyomonmk 
ételekkel és italokkal való túlterhelése, giliszták, 
lép-, máj- és aranyeres hántalmak vsvteihen. — j 
Kgv avegvse ára használati utasitással együtt I 
40 ki ., kettős palaezk 70 kr.

Központi szetkühles ltrá(l> Károly gyogysze- 
S rész által lireiiisierheii M<»rvaország).

Kapható minden gyógyszertárban.
Otás! A valódi nviriavzflli gvóimiívsöjiiivket 

.■»kát hamisítják é< utánozzák. A valódiság jeléül 
minden üvegiifk piros, a fenti véiljegvgyvl ellátott borítékba kell 
göngyölve leimir >s a miiiilen üveghez mellékelt használati uta- 
eiiá-on meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsierbeo (íusek IXerrik 
könyvuyouidájáhan nyomatott. / saD

Valódi Kapható: Merenyétl Fleischer 
Sam., Marczaliban Kőrös Győző, Sümegen
Stamborszky L., Szent-Gothárdon Tomcsá-
n\i Lipót gyógyszerészeknél.

yopooooxxxxxxxxD
üzlet-felszerelés. x

Vau szerencséül a n. é. közönség szíves 
tudomására hozni, hogy

fiiszer üzletemet X
a közelgő ünnepek alkalmával dúsan felszereltem 
s vagyok bátor a legolcsóbb ár s a legpontosabb 
kiszolgálás mellett ajánlani mindennemű
fiiszer és háztartási áraimat,

továbbá friss Strachino, Gorgonzola, Trapista, 
Ementhaíi, Gi oyi, Liptói, Imperial s. t. b. télé 
kitűnő sajtokat — nyers és tolt kassai sonkát 
s naponta friss bécsújhelyi kolbászokat
kiiiöutéle pácolt halakat es kitűnő minőségű 
teat és Rumot, valamint nagy választékú tea 
süteményeket s mindennemű déli és francia gyü­
mölcsökét, karácsonyfára való diszcukorkak és 
süteményeket, nemkülönben a jó hírnévben álló

körmendi Gőzmalom
lisztjeit, mely kitűnő minőségével s előnyös 
áruival felülmúl sok pesti lisztet.

A u. é. közönség szives megbízásait kérve
teljes tisztelettel

Gombás István.
Árjegyzékkel kívánatra szolgálok.

3000000

HIRDETMÉNY.
Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város, mint a 

zala egerszegi bor, hús, cukor és sörfogyasztási adó 
bérlője részéről minden félreértések elkerülése tekinte­
téből, ezennel közhírré tétetik, hogy minden bortermelő, 
borkereskedő, valamint a magánzók is, kik saját szük­
ségletre bort vesznek, vagy tartanak, az 1868-i ki 
törvény lü. § a értelmében kötelesek a készletben levő 
bort hordószám s tartalma kitüntetése mellett a városi 
fogyasztási adó kezelőnél (Fehérkép utca 307. szám 
alatt levő fegyasztási irodában)

1889. január l tol bezárólag S ig
Írásban bejelenteni, melynek megtörténte után azokkal, 
kik egyezségre hajlandók volnának, az egyezkedések 
ezzközóltetni fognak.

Azon kereskedők, szatócsok, kávéház tulajdonosok, 
valamint cukrászok, szóval minden iparos, kik cukor s 
cukorgyártmányok elárúsításával foglalkoznak, ugyszinte 
korcsmárosok, kik sört mérnek, — tartoznak a készle­
tet 1889. január hó 1-én reggeli 8 órakor a fogy. adó 
irodában bejelentem s megadózni.

Ezen alkalommal a mészárosok és hentesek, nem­
különben azon felek is, kik nem ez adókötelezettek 
sorába tartoznak, azonban a saját szükségletre levágott 
vagy leölt marháknak vagy sertéseknek egy bizonyos 
részét elárusítják, a hivatkozott törvény 71. 72. és 73. 
§§ ai értelmében köteleztetnek, miszerint 1889. évi 
január hó 1-től fogva a szándékolt marha levágását, 
vagy sertések ülését rendesen 6 órával előbb a fogyasz­
tási adóirodában bejelenteni el ne mulaszszák.

Zala-Egerszeg, 1888. december 22-én.
KOVÁCS KÁROLY s. k.

polgármester.

l-.TTTTTTIT.TTVYTVYf
; • «6M» Jó tanács * .
aranyat ér! E szavak igazságát különösen betegségi esetek­
ben lehet megismerni és ez okból jönnek Richter kiadó 
intézetéhez a legszivélyesebb kúszönőíratok ..A Betegbarat“ 
czimú, rajzokkal ellátott kis könyv elküldéséért. Mint a 
szerencsesén meggyógyultak hozzányomtatott értesítései 
bizonyítják. a benne foglalt tanácsok követése által még oly 
betegek is gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt 
feladtak. E könyv, melyben húszéves tapasztalat eredményei 
vannak let»-ve megérdemli a legkomolyabb figyelembevételt 
minden beteg részéről, bármi bajban is svenvedjen. Ki e 
becses könyvet megszerezni óhajtja az írja egyszerűen egy 
levelező lapra magyar nyelven „Egy betegbarátot“ és pontos 
czimét s ezímezze a levelező lapot Richter kiadó-intézetébe 

Lipcsében. A megküldés ingyen történik.

r '*‘r ÖZV. TAHY ROZÁLIA
^IcÖN Y VNYOMDÁJ A x yH

ZALA EtiERSZEGEN.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy 47 év óta lenálló 
s egy nagy önkirakó gyorssajtóval s egy kisebb kézi sajtóval mukodo

■■

a legdivatosabb betűkkel és körzetekkel szereltem fel, s hogy a legmagasabb igényeknek is meg­
felelhessek üzletem vezetését egy fővárosi, tanult szakemberre bíztam, minek következtében, vala 
mint régi összeköttetéseim által ama kellemes helyzetben vagyok, hogy minden a

liipioiai szállá táp lilái,
u m könyvek, füzetek, folyó- és időszaki iratok, árjegyzékek, számlák, levélfejek és borítékok, 
üzleti jelentések és falragaszok, látogató- és eljegyzési kártyák, esketési és táncvigalmi meghívók, 
táncrendek, étlapok, táblázatait, gyászjelentések stb. stb. gyors, pontos és korrekt elkészítésére 
vállalkozhatom, a lehető leg jutányosabb árakon.

Egyszersmind tudatom a tek. ügyvédi karral, valamint a t. végrehajtó és községjegyző
urakkal, hogy a számukra szükséges

nyomtatványokul nagy raktárt tartok,
melyeknek koncát — dacára hogy a legjobb minőségű simított fehér papírra vannak nyomva 
20 krjávsil árusítom könyvnyomdái helyiségemben; ugyancsak raktáron tartok: lelkészí, halott 
kérni, gyámi és gondnoki, valamint kisebb peres ügyekhez szükséges nyomtatványokat. — Meg­

rendeléseknél egy mintát beküldeni, a megrendelt mennyiséget s a megrendelő nevét és laká 
^ sát ráírni kérem, nehogy a több oldalról érkező megrendelés folytán tévedés történjék az

elküldésben.— A netán készletben nem levő nyomtatványok 24 óra alatt szállíttatnak. x 
Könyvnyomdámat és nyomtatvány raktáramat a n. é. közönség becses ^„V 

pártfogásába ajánlva maradok
Zala-Égerszögen, 1888. december hó.

özv. Tahv Rozália
nda-könyvnyonu a-tulajdonosnő.
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Givógy szertár

1$ é <*, s b e n
Singerstrasse Iá.

Z11 m
„GOLD., REIHSAPFel

ezelőtt egyetemes labdacsok neve alatt ; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, 
mhel csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacsok csodás hatásukat ezrr.-zere- 

eui uwi.ii»w iwww — — — — -- sen t>e nem bizonyították volna A legmakacsabb esetekben minden egyéb szer siker-

?WK“,á3t e‘edmén)ei,ek' 1 dol,M 15 ,abd,C5Mal ;!l
kr. I tekercs 6 dobozzal 1 1 ‘ , ,dé mellett póstamentes átküldéssel kerül: 1 tekercs labdacs 1 trt 25 kr. 2 tekercs 2 tit
80 e./ÄÄ 4t,í ,cs4« io Ptr! 6 tekfrcí 6 frt 20 k,. 10 teke,,, 9 írt 20 kr. Kekekbe, mmt eg, teke,

set szétMdem n««^‘knak rsnk azok a labdacsok tekinthetők, melyek utasítása .1. Psei livl'er nete
Ui-ávtávni van'ellátva s melyek a doboz fedelén ugyanazon névaláírást hordják veres írásban, elállásával van e ’ ‘ melyeknek írói hálát mondanak a labdacsokért, melyeknek a legkülöntelebb es logsúlyosabbbk.ÄtSÄ-. A ki e„k egyster k.ekHetet tett u.», tev.bb

A köszönő levelekből néhányat ide írunk: -Ä8
Mitterinversdorf Kirsebdorf mellett, F.-Austria I860, jan. 10.

Tekintetes Ur! Szíveskedjék postán egy tekercset kitűnő 
vértisztít' labdscsaiból kü deni Nem tehetem, hogy önnek e 
labdacsok értékére nézve teljes elismerésemet, ne nyilvánítsam, 
s mindenütt a hol csak alkalmam lesz. ezeket aján ani fogom. 
Felhatalmazom, hogy e köszöneíemet tetszés szerint használ­
hassa. Teljes tisztelettől

Kaszlner Therezia.

Got'scbdorf, Kohlbacb mellett, Oszt Szilézia 1886 október 8.
Tekintetes Ur ! Kérem szíveskedjék nekem egy 0 doboz­

ból álló tekercset az ön egyetemes vértisztító labdacsaiból k ül 
deni. Csak az ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy 
gyomorbajomtól, mely öt éven át kinzott, megszabadultam. Nem 
is fognak nálam ezek elfogyni és ezennel mély köszönetét mon­
dok tekintetességednek. Kiváló tisztelettel

Zwickl Anna,

Rohrbach, 188G. lehr. 28.
Tekintetes Ur ! Múlt év november havában egy tekercs 

labdacsot rendeltem meg Öunél. Én ugv, mint nőm a legjobb 
sikert észleltük. Mindketten heves főfájásban és rossz széklet 
ben szenvedtünk, ugv hogy közel voltunk a kétségbeeséshez, 
habár csak 46 évesek vagyunk még. Es iine, az ön labdacsai 
csodákat tettek és megszabadítottak a bajtól. Tisztelettel

List Aulai.

Schlierbach, február 17. 1888. 
Tekintetes Ur ! Alázattal alulírott az ön valóban hasznos 

és kitűnő vértisztító labdacsaiból u.abb 4 tekercsnek átküldését
kéri. Teljes tisztelettel ,Neureiter Ignác, gyak. oivos

Hrascke, Flődnig mellett, 1887. szept 12 
Tekintetes Ur ! Isten akarata volt, hogy labdacsa- ke­

zembe kerültek s most ezek eredményéről írok : Beteg agyam­
ban meghűltem, ugv liogv munkámat nem tudtam többet vegez . , 
s már bizonyosan meghaltam volna, hogy ha csodalatos labda­
csai engem nem mentettek volna. Isten áldja megeic _ V e • 
Van bizalmam, hogy labdacsai egészen visszafogja * ai ni eg 
ségemet. úgy mint másokat is egészségessé tette *■

Kiülte Therezia.

Wiener Neustadt, 1887. december 9.
Tekintetes Ur ! Hálás köszön tét mondok 60 eves nénem 

nevében. Ez 5 évig idült gyomorhurutban es vizi betegségben 
szenvedett Élete kin volt reá nézve s már azt hitte hogy vege 
lesz. Véletlenül egy dobozt kapott az ön labdacsaiból s ezekből 
hosszabb használat után meggyógyult. Teljes tisztelettel

AVeinczettl Josefa.

TA 1 1 - Pserhofer J.-töl, évek óta elismeivet agy balzsam mint a legbiztosabb szer bármiféle fagy-
bajok ellen, valamint nagyon idült sebek stb, elten is 1 tegt y 
40 kr. Bérmentes küldéssel 65 kr.

Ütifünedv ft,*”Vs8amirhurut iltb elle°
Amerikai köszvény-kenőcs S,‘”
rbeumaszcrü bajok, tagszaggatás és fülszaggatás ellen 1 írt 20 kr.

Láb izzadás elleni por ^tesbkOüidé0ssekir75Btr]
Golyvabalzsam, 40SZekrraBgéOrmIntesaküld2‘sell 
65 kr. _________________________ _

Életesszencia 2Ü?iE- Ä
jut ki,ül az osztrák 'lapokban hirdetett összes bei- H külföldi gyógyiülnülegességek
„„Vhírnn tprtatnak s a netalán készletben nem levő cikkekről kívánatra pontosan es olcson gondoskodva leend.

Postai szétküldések gyorsan foganatosíttatnak a pénz elóleges bokiildése mellett vagy után

Ä pénz elöleges beküldése (leghelyesebben -postautalványnyal) a portó olcsóbbá tételét esz 
közli, mint utánvéttel.

Angol csodabalzsam, LffTfa'lo u. “
ta* hurut, rekedtség, köhögés ellen 1 doboz 35riakerpoi kr portom, küld. 00 kr.

Tannochinin hajkenőcs £
Egy doboz 2 fit. ________
A- 1 1 tt Stendel tanártól vágott ésEgyetemes köllOCS s?urt sebekre, roszindulatu
fekélyek és mindennemű datrauatok ellen, időszaki leltöreses 
lábfekélytk, körömméreg, sebek, emlogyuladasi es hasonló bajok 
ellen sokszorosan jónak bizonyult- Egy tégely o0 kr. Bermentws 
küldéssel 75 kr.

Egyetemes tisztitó-só ÍmíIuz JmIíu«..^«
megzavart emésztésnél, fejfájásnál, szédülésnél, gyomorgörvsnél 
aranyeres bajban, dugulásban. Egy csomag 1 Irt.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen


